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Vážení spoluobčané, před­
kládáme vám výsledky úsilí 
všech zaměstnanců města, 

radních, zastupitelů a fi rem, kteří pro 
město v roce 2024 pracovali. Mimo 
standardních daňových příjmů a pří­
jmů z vlastní hospodářské činnosti 
jsme získali další fi nanční prostředky 
z různých dotačních titulů, a to ve výši 
17,8 mil. Kč.

Finančně nejnáročnější akce roku 
2024:

1. Oprava komunikací 17 mil. Kč
2. Výměna svítidel veřejného osvět­

lení 14,8 mil. Kč
3. Výstavba městských elektráren 

10 mil. Kč
4. Nová třída školky 8,6 mil. Kč
5. Zručský zámek ožívá – IV. etapa – 

1. část 6,7 mil Kč
6. Modernizace odborných učeben 

v základní škole 5,4 mil. Kč.

CHODNÍKY A KOMUNIKACE – OPRAVY 
KOMUNIKACÍ VÝRAZNĚ POKROČILY

Firma Silnice Čáslav položila nový 
asfaltový koberec v ulicích Prostřed­

ní, Zámecká, Horní, v části ulice 
5. května, Na Vekendech, Smetanova 
a V Rákosí. To vše v hodnotě 13,2 mil. 
Kč. Dále firma Swietelsky opravila 
část asfaltového povrchu na náměstí 
MUDr. Svobody, příjezd k Sázavance, 
příjezd ke smuteční síni na hřbitově 
a nový vjezd v průmyslové zóně nad 
městem za f irmou Denso. Celková 
cena provedených prací je 2 mil. Kč.

Chodník před spodním panelovým 
domem v sadu Míru prošel celkovou 
rekonstrukcí. Stavbu provedla fi rma 
PKbau, s. r. o. za 1,5 mil. Kč. Dále 
jsme opravili část chodníku u vjezdu 
k Sázavance a v Průmyslové ulici.

VODOVODY A KANALIZACE – VODA 
PRO ŽELIVEC

VHS Vrchlice Maleč dokončila vo­
dovod do Želivce. Vybudovala při­
vaděč z Dubiny a realizovala hlavní 
řády v obci, včetně přípojek. S majite­
li nemovitostí jsme dohodli společný 
postup na vybudování veřejných čás­
tí přípojek po vodoměrnou šachtu. 
Všech 43 přípojek udělala fi rma Sta­
vitelství Řehoř najednou, stejně jako 
zaasfaltování dotčených komunikací. 
Všechny naše vesničky tak mají ve­

řejný vodovod. Celkové náklady činí 
21 mil. Kč. Vybudování vodovodu do 
Želivce umožnilo napojit i další obce 
v regionu Slavošov, Lipinu či Řendě­
jov. V průmyslové zóně u pražírny 
kávy máme připravenou vodovodní 
přípojku pro případné další podni­
katele.

Ve Zruči začala výměna kanalizace 
a vodovodu v Topolové ulici, včetně 
zhotovení přípojek. V roce 2024 se 
podařilo vybudovat hlavní řady a ně­
kolik přípojek. Investorem této akce je 
VHS Vrchlice Maleč.

V ulici Poštovní proběhla oprava 
splaškové kanalizace. Dešťové vpusti 
jsme opravili v ulicích Smetanova, Na 
Stráni, Malostranská, 1. máje, náměstí 
MUDr. Svobody a v části 5. května.

BYTOVÉ A NEBYTOVÉ PROSTORY – 
PRIORITOU BYLY MĚSTSKÉ BYTY

V městských bytech pokračovala 
akce rekonstrukce sociálního zázemí. 
Došlo na pět bytů. Proběhla výměna 
vodoměrů ve všech městských bytech. 
Na většině bytových domů jsme insta­
lovali nová zvonková tabla. Proběhla 
rekonstrukce střechy bytového domu 
za hotelem (bývalé jesle). Celkové ná­

klady těchto prací jsou 3,1 mil. Kč.
Město upravilo prostory v přízemí 

spolkového domu na spolkovou čin­
nost či další využití. Jde o část původní 
služebny Policie ČR. Úpravy provedla 
fi rma Status. Jednu místnost nabízí­
me zručským podnikatelům jako 
sdílenou kancelář. Do víceúčelového 
sálu jsme zakoupily elektrické rolety. 
Do spolkového domu jsme investovali 
700 tis. Kč. Na budově stavebnin ve 
Zručském dvoře a budově městské 
policie jsme nechali odstranit mokrou 
omítku. Dále jsme nechali instalovat 
nový plynový kotel do prostor součas­
ného truhlářství ve Zručském dvoře. 
Na technickém objektu u smuteční 
síně jsme opravili fasádu a do smuteční 

síně zakoupili nový nábytek. Celkové 
náklady jsou 700 tis. Kč.

ŠKOLSTVÍ – NOVÁ TŘÍDA ŠKOLKY A 20 
MIL. KORUN DO ŠKOLSTVÍ

Ledečská fi rma Atos nám postavila 
v prostoru přímo nad školní jídelnou 
novou třídu školky pro minimál­
ně 20 dětí. Vybudovaná třída spadá 
pod školku Na Pohoří a byla otevřena 
v dubnu roku 2024. Třída je vybavena 
novým nábytkem. V rámci této akce 
se vybudovalo pro školku i hřiště. Cel­
kové náklady jsou 8,6 mil. korun.

Ve školce Na Pohoří jsme nechali 
zrekonstruovat prostor před bočním 
vchodem, nainsta lovali stahovací 
žaluzie a zakoupili novou myčku. 

FOTA: ARCHIV MĚSTA POKRAČOVÁNÍ NA STRANĚ 8

Výroční zpráva starosty a místostarosty 
města za rok 2024

Otevírání turistické sezóny 
a Vodácký festival ve Zruči nad Sázavou 26. 4. 2025
Eva Boumová

Hurá! Jaro se blíží a s ním i start 
nové turistické sezóny! Zruč 

nad Sázavou vás zve na skvělou akci, 
která vypukne 26. dubna v našem 
krásném zámeckém areálu. Už od 
10.00 hodin si můžete prohlédnout 
zámek i zámecké expozice, přičemž 
Vodácké muzeum můžete navštívit 

jen tento den zdarma.
Slavnostní zahájení proběhne ve 

13.00 hodin a nebude to jen tak le­
dajaké. Sezónu otevře se starostou 
města také rytíř z Kraje blanických 
rytířů! Poté nám zpříjemní den vy­
stoupení dětí ze základní umělecké 
školy, mateřských škol a tanečního 
kroužku školní družiny.

Chcete si zkusit něco akčního? Pak 

si nenechte ujít parkourovou show 
s workshopem, kde se pod dohledem 
profesionálů naučíte pár skvělých tri­
ků! O zábavu nebude nouze! Hudeb­
ní duo Karol a Kvído se postará o ve­
selou atmosféru, která rozhýbe malé 
i velké. A pokud máte rádi nostalgii, 
připravte se na Retro plavbu, která 
vás přenese zpátky v čase.

Na jarmarku si přijdou na své všich­

ni milovníci krásných ručně vyrábě­
ných věcí a lahodných regionálních 
specialit. A to nejlepší na konec – ve­
čer to na plné pecky rozbalí legendár­
ní kapela Poutníci.

Celá tato skvělá akce je s dobro­
volným vstupným, takže neváhejte 
a přijďte si užít den plný zábavy, mu­
ziky a nezapomenutelných zážitků do 
zámeckého parku! Těšíme se na vás!

Infocentrum dočasně 
přestěhováno !
Viz str. 12 nebo
tel.: 327 531 329,
e-mail: infocentrum@
mesto-zruc.cz,
web: www.zamek-
zruc.cz/infocentrum

Herna školky

Schodiště ve Spojovací uliciPráce na vodovodu v Želivci Nové otvírací dveře ve školní jídelněNová zámecká brána Alej u Nesměřic

Uklízím, 
uklízíš, 

uklízíme...
I letos se 

můžu,
můžeš, 

můžeme...  
zapojit!

Více na str. 13

Máte doma věci,
které už nepoužíváte, 

ale které by mohly být 
někomu jinému

ještě užitečné?
Zapojte se 5. března 

do charitativní sbírky! 
Viz str. 14.
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Ludmila Vlková

V sobotu 16. 8. 2025 na festivalu 
kromě profesionálních kapel vy­

stoupí i mladí začínající talentovaní 
hudebníci.

Prvním z nich je kapela YEAR OF 
PLUTO, vítězové 19. ročníku talentové 
soutěže Středočeské Skutečné ligy, což 
je největší tuzemská talentová soutěž 
v živém hraní pro začínající či zatím 
neobjevené kapely. Mladá hard­rocko­
vá kapela z Prahy založená v roce 2016 
vás vtáhne do atmosférických melodií. 
Hrají zejména vlastní tvorbu v českém 
i anglickém jazyce. V roce 2017 vyda­
la kapela EP o čtyřech písních. Násle­
dující roky vydávala jednotlivé singly. 
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BLAHOPŘÁNÍ
Blahopřejeme našim spolu občanům, 
kteří v měsíci únoru oslavili narozeniny, 

jmenovitě pak těmto:

Ladislavu Hujerovi, Rudolfu Va-
něčkovi, Marii Cucové, Jarmile 
Blaškové, Janě Kopřivové, Anně 
Riemerové, Miloslavě Pajerové, 
Miloslavu Černovskému, Josefu 
Karafiátovi, Jindřišce Mlezivo-
vé, Bohumile Breiové, Františku 
Černému, Josefu Potůčkovi, Jaro-
slavě Kruntorádové, Marii Konířo-
vé, Marcele Slavíčkové, Jarmile 
Stránské, Ludmile Hrbkové, Rů-
ženě Krupičkové, Aleně Vosykové, 
Miroslavu Dvořákovi, Marii Hlad-
ké, Jaroslavě Zgrochové, Růženě 
Vondrákové, Miloslavu Vyhnalo-
vi, Marii Součkové, Jarmile Tvrdí-
kové, Libuši Matouškové, Václavu 
Dřevikovskému, Josefu Novákovi, 
Marii Kyselové, Josefu Marhanovi 

a Anně Stankové.

Výše jmenovaným
i všem ostatním oslavencům

přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody 
do dalších let.

Spolek pro občanské záležitosti

(Společenská kronika uvádí oslavence
daného měsíce ve věku 80 let a starší.)

Ludmila Cernštejnová

Ženám po čtyřicítce doporučuji pupalkový olej za stu­
dena lisovaný, ráno nebo večer jednu menší lžíci. 

Doplní vám estrogen, dává do pucu ženský vnitřek, bu­
šení srdce, nadměrnou potivost a chrání proti rakovině 
prsu i čípku. U mladších žen zbavuje bolesti při menses, 
také se dává při hubnutí. Příčiny, které brání hubnutí, 
zahrnují stres, blokaci lymfy, zadržování vody, zpoma­
lený metabolismus a nevhodnou stravu.

Aby nebyly recepty jen pro ženy, tak dávám radu na 
prostatu u mužů – užívání vitamínu A plus zinku, často 
jíst špenát, pít karotkovou šťávu a čaj z kopřivy.

Pokud se nemůžete zbavit plísně na nohou, použijte 
propolis nebo mažte chodidla medem, dejte igelitový sá­
ček a ponožku na noc. Opakujte do odeznění potíží. Na 
křeče nohou pijte vodu z vařených oloupaných nesole­
ných brambor. Vaše tělo tím získá velké množství hořčíku 
a draslíku. Vynechte bublinkovou vodu, odebírá z těla 
vápník, který je důležitý pro pohybové ústrojí. Mazání 
na páteř (bolesti) – čtyři výhonky túje, jedna lžíce celé­
ho kmínu a tři stroužky česneku vařit 10 minut, nechat 
zchladnout, pak smíchat s ¼ litrem slivovice, večer natírat 
na bolavá místa – klouby, kyčle, páteř až do spotřebování.

Recept na dlouhověkost: „Lapacho čaj“ z černé vnitřní 
kůry stromu lapacho z Brazílie. Do půl litru vody dej­
te lžičku a půl, přikryjte pokličkou a vařte pět minut, 
pak odstavte a nechte přikryté 15 minut. Popíjejte po 
doušcích 10 dní jeden hrnek denně. Zlepšuje prokrvení, 
zamezuje otokům, posiluje srdce a krevní oběh i imunitu 
systému, snižuje bolest a povzbuzuje látkovou výměnu.

Babské rady

Festival Zručský bigbítový (z)dunění 
dává šanci mladým 
a začínajícím kapelám

tradice slavnostního setkání a uvítání do života nových občánků města Zruče nad Sázavou
se uskuteční dne 22. 3. 2025 (jarní část) a 11. 10. 2025 (podzimní část)
v Obřadní místnosti (bývalé knihovně) Městského úřadu ve Zruči nad Sázavou;
přesný čas bude uveden na pozvánce zaslané 14 dní před konáním.
Pokud máte zájem zúčastnit se této slavnostní akce, navštivte Městský úřad ve Zruči nad Sázavou
 – 2. patro, odbor vnitřních věcí – matrika nebo zašlete vyplněnou přihlášku na:
mensikova@mesto-zruc.c z nejpozději do 7. 3. 2025 (jarní část) a do 26. 9. 2025 (podzimní část).
Přihlášku naleznete na:
https://www.mesto-zruc.cz/radnice/organizacni-struktura/odbor-vnitrnich-veci/vitani-obcanku
Pro nově narozené děti, které se nezúčastní tohoto ceremoniálu, bude připraven na MěÚ – matrice – dá‑
rek, který bude možné si vyzvednout v průběhu měsíce dubna a října 2025 (i v tomto případě je potřeba 
zaslat přihlášku nebo přijít osobně do 07. 03. 2025 a do 26. 09. 2025). 
Informace získáte na e‑mailové adrese: mensikova@mesto‑zruc.cz  anebo telefonicky na čísle: 
327 531 200.
Těšíme se na setkání s novými občánky Zruče nad Sázavou!

Za SPOZ Mgr. Petra Menšíková

Vážení rodiče, Vítání občánků 2025

Kapela za své působení odehrála řadu koncertů 
převážně v klubech, ale také na menších festi­
valech, zejména v Praze a jejím okolí. V roce 
2021 bohužel hodně sjednaných koncertů 
padlo vlivem epidemie koronaviru a rok 2022 
se částečně nesl v duchu pauzy, a to z důvodu 
personálních změn a současně též kvůli těho­
tenství zpěvačky Deny. Personální obměny 
ostatně kapelu bohužel provázely skrze roky 
poměrně hojně (ze zakládajících členů zbyla 
pouze Deny). V aktuální ustálené podobě ka­
pela působí teprve od roku 2023, kdy konkrét­
ně hraje ve složení: Deny (zpěv, kytara), Kuba 
(baskytara), Mára (bicí), Vašek (kytara).

Další nadějnou kapelou je ANNE, převážně 
rockově zaměřená skupina studentů, rovněž 
z Prahy. Mají několik vydaných písní, napří­

klad Gameplan, Lightning, a spoustu dalších 
písní je na cestě. Jejich tvorba je autorská, 
všechny písně píše jejich frontmanka Anne. 
Hrají převážně v angličtině a mimo vlastních 
vydaných i nevydaných písní zahrají na festi­
valu pár známých rockových coverů.

Přípravy festivalu jsou v plném proudu, rýsu­
je se konečný line­up. Postupně budeme před­
stavovat další kapely, na letošním ročníku se 
opravdu máte na co těšit.

Nyní se prodávají vstupenky za zvýhodněnou 
cenu 790 Kč. Zakoupit je můžete na portá­
le QR ticket, v infocentru, na čerpací stanici 
V­GAS, v obchodě Obuv – hračky – papírnic­
tví – sport Josef Černý nebo na čerpací Euro­
Oil ve Zbraslavicích.

FOTA: VOLNÉ ZDROJE
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Zuzana Kučerová

Český sva z ochránců př í rody 
(ČSOP) v yhla šuje na Světo­

vý den mokřadů, který připadá na 
2. února 2025, celostátní akci s ná­
zvem „3×30 dnů pro mokřady“. Vy­
zývá širokou veřejnost, aby se do akce 
zapojila. Zájemci si ve svém okolí na­
jdou mokřad a v aspoň jedné ze tří 
etap budou pozorovat, co zajímavého 
v něm a v jeho okolí žije. Mohou vy­
hrát zajímavé ceny – výkonnou foto­
past a návštěvu záchranné stanice pro 
zvířata s odborníkem. Zároveň star­
tují tři soutěže spojené s tematikou 
mokřadů – fotograf ická, výtvarná 
a literární. ČSOP tak chce upozornit, 
že ochrana našich mokřadů je stále 
nedostatečná a rostlin a živočichů na 
ně vázaných ubývá.

Těžiště celé akce spočívá v oněch 
třikrát třiceti dnech uvedených v ná­
zvu, během nichž mohou děti s rodiči, 
prarodiči, kamarády, dětské skupiny, 
školní třídy i dospělí vyrazit do pří­
rody a objevovat mokřady ve svém 
okolí – známé i dosud neznámé a sle­
dovat, co žije v nich a jejich okolí. Od 
15. března do 13. dubna 2025 budeme 
pozorovat obojživelníky – žáby, čolky 
nebo snad i mloky. V termínu 15. červ­
na až 14. července budeme hledat váž­
ky a konečně na podzim od 15. září do 
14. října budeme vyrážet za vodními 
a mokřadními ptáky, jako jsou bahňá­
ci, volavky či různé kachny.

Co stojí v pozadí této akce? Klima­
tická změna přináší dva fenomény, na 

které nejsme připraveni – sucho a lijá­
ky. A právě mokřady velké i malé nám 
mohou se zmírněním následků, které 
přinášejí, účinně pomoci. Mokřady 
však z naší krajiny dlouhodobě mizí. 
A s nimi i jejich obyvatelé, mnohdy 
vzácné a ohrožené druhy rostlin a ži­
vočichů. ČSOP dlouhodobě usiluje 
o jejich ochranu a záchranu. U široké 
veřejnosti ale není povědomí o jejich 
biologické rozmanitosti a hodnotě, 
potřebě jejich obnovy a udržení v kra­
jině dostatečné. Proto se ČSOP rozho­
dl uspořádat celostátní akci s názvem 
3×30 dnů pro mokřady.

A co je to ten mokřad? V rámci akce 
3×30 dnů pro mokřady bude možné ke 
svým pozorováním využít mokřady 
v tom nejširším slova smyslu – tůně, 
rybníky, zaplavované nebo mokré lou­
ky, rákosiny, prameny, prameniště, luž­
ní lesy, mrtvá ramena, úseky vodních 
toků údolní nádrže, zatopené lomy, 
štěrkovny a pískovny, rašeliniště, slati­
niště či jiné vodní a bažinné biotopy… 
nebo třeba i zahradní jezírka.

Akce 3×30 dnů pro mokřady je sou­
částí projektu Naše mokřady v době 
klimatické změny, který je financován 
Evropskou unií v rámci Národního 
plánu obnovy. Projekt je zaměřen na 
problematiku mokřadů v širokém slo­
va smyslu v souvislosti s klimatickou 

změnou. Jeho cílem je přiblížit pro­
blematiku významu, ochrany a ob­
novy mokřadů co nejširšímu spektru 
veřejnosti. Zahrnuje celou škálu infor­
mačních a vzdělávacích aktivit – od 
zcela nových webových stránek www.
nasemokrady.cz, přes terénní exkurze, 
workshopy a přednášky i další osvě­
tové aktivity v režii ekocenter ČSOP, 
nové praktické publikace, až po sa­
motné ukázkové revitalizace dvou 
mokřadních lokalit.

Více informací o akci 3×30 dnů pro 
mokřady, soutěžích i mokřadech jako 
takových najdete na nových webových 
stránkách www.nasemokrady.cz.

Autorka textu je koordinátorkou 
PR programu Naše mokřady. Pro 
další informace se můžete obracet na 
e-mail: zuzana.kucerova@csop.cz.

ŠKOLSTVÍKULTURA MĚSTOAKTUALITY
Kalendář kulturních a dalších akcí

Objevujte s námi život mokřadů Infocentrum
Zámek 1, Zruč nad Sázavou, 285 22, Tel.: 327 531 329

e‑mail: infocentrum@mesto‑zruc.cz, www.mesto‑zruc.cz
změna programu vyhrazena

aktuální přehled akcí naleznete vždy na www.mesto‑zruc.cz

Pravidelné akce ve spolkovém domě:
Pondělí Šikulkové: 16.15–17.15, herna RC Setkání, vstupné 50 Kč.
Úterý Angličtina: 17.00–18.00 (stálí začátečníci), 18.00–19.00 

(mírně pokročilí).
Středa Cvičení s Rákosníčkem: 9.30–10.30, 16.00–17.00, herna RC 

Setkání, vstupné 50 Kč.
Čtvrtek Cvičení s Rákosníčkem: 9.30–10.30, herna RC Setkání, vstupné 

50 Kč.
Angličtina: 17.00–18.00 (středně pokročilí), 18.00–19.00 
(pokročilí).

Pátek Manaba training: 10.30–11.30, tělocvična SD.

1. 3. Zimní Zručské Zatrování – ve spolkovém domě od 9.00 do 
16.00. Přihlášky posílejte do 24. 2. 2025 na elinkapoldinka@
centrum.cz.

1. 3. Masopust – pořádá Kapka a Kapička. Průvod masek vyjde 
v 10.00 od Hotelu Zruč a bude zakončen bohatým programem 
v Restauraci U Kuklů.

1. 3. Městská knihovna – sobotní provoz od 9.00 do 11.30.
3. 3. A3V – 9.00–13.00, zasedací místnost SD.
4., 18. a 25. 3. Setkání v klubu – začátek ve 14.30, klubovna Klubu žen ve 

spolkovém domě.
11. 3. Tvoření pro radost – zdobení svíček ubrouskovou 

technikou, pořádá Klub žen, začátek ve 14.30 v klubovně ve 
spolkovém domě. Potřeby: svíčky, manikúrní nůžky.

12.–13. 3. Bazárek – pořádá RC Setkání od 9.00 do 12.00 a od 15.00 do 
18.00 v herně RC Setkání. Příjem zboží do komise proběhne 11. 3. 
od 16.00 do 18.00. Neprodané zboží bude vydáváno 14. 3. od 
16.00 do 18.00.

20. 3. Lesní klub KAPIČKA na zkoušku – od 8.30 do 13.00 v Želivci. 
Cena 250 Kč/setkání. Více info na www.kapkakapicka.cz. Nutná 
předchozí telefonická rezervace.

21. 3. Anděl Páně – zájezd do Hudebního divadla Karlín. Cena vstu‑
penky včetně cesty je 950 Kč. Rezervace vstupenek na e-mailu: 
infocentrum@mesto-zruc.cz.

27. 3. Autobusový zájezd do Polska – pořádá Klub žen. Přihlášky a 
další informace na tel.: 728 038 452.

29. 3. Výroční členská schůze ČRS – od 14.00 (prezence od 13.00) 
v malém sále Hotelu Zruč. Během schůze budou vydávány 
povolenky.

FOTO: ARCHIV AUTORKY
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Jana Vladyková

Měsíc únor se již tradičně nesl 
v duchu masopustního veselí. 

Druhý týden v únoru u nás ve škol­
ce proběhl karneval. Téma nebylo 
dané, takže jsme mohli vidět nespo­
čet princezen, kouzelníků, pirátů, 
superhrdinů a zvířátek. Paní učitel­

ky zvolily kostým klauna. Maškarní 
rej jsme zahájili promenádou masek. 
K tanci a poslechu nemohla zaručeně 
chybět vybraná dětská hudba, která 
roztančila i ta nejstydlivější kolínka. 
Hrála se tolik oblíbená židličkovaná, 
tanec ve dvojicích s balónkem, pod­
lézání provazu a házení míčku na cíl. 
Připraven byl i fotokoutek a tombola.

Dagmar Fleková

V letošním školním roce se žáci 
na ší školy věnují projektům 

zaměřeným na zvířata. V listopadu 
se seznamovali s kočkami, kocoury 
i koťaty. O jejich životě si vyhledá­
vali informace na internetu, četli si 
o nich příběhy i pohádky. Téma ko­
ček zasahovalo skoro do všech vyučo­
vacích předmětů, ale nejvíce času žáci 
strávili s kočkami ve výtvarné a pra­
covní výchově. Během celého měsíce 
vznikly desítky výrobků s kočičí te­
matikou, které postupně zaplnily ná­
stěnky na chodbách naší školy. Závěr 

projektu završil vědomostně zábavný 
kvíz o kočkách a jejich životě, kde 
žáci mohli uplatnit veškeré získané 
znalosti. Poslední den projektu se 
všichni žáci i jejich učitelky promě­
nili v kočičí smečku. Ze všech koutů 
školní budovy se ozývalo mňoukání 
a také zpěv písniček, jak jinak než 
o kočkách. Díky oblíbenosti těchto 
domácích zvířat byl projekt pozitivně 
přijat.

Nový rok 2025 všem žákům na bídl 
účast v dalším zvířecím projektu, 
a tím byly šelmy medvědovité. Vel­
kou pozornost získal zejména medvěd 
hnědý a medvěd lední. Vyhledává­

ním informací na internetu získávali 
žáci přehled o způsobech jejich živo­
ta a o místech, kde se tito medvědi 
nacházejí. Žáci využili všechny do­
stupné výtvarné techniky při tvoření 
medvědů, často za doprovodu chytla­
vé písničky s názvem: „Brum, brum, 
brum, o čem se zdá medvědům?“ 
Také si připomněli příběhy medví­
ďat Kuby, Matěje a Vojty ze známé­
ho seriálového večerníčku o přírodě. 
V pracovním vyučování se věnovali 
přípravě pokrmu, který svým vzhle­
dem připomínal medvědí hlavu. Na 
poslední den projektu si žáci i paní 
učitelky přinesli své oblíbené plyšo­
vé medvědy nebo knihy a společně se 
všichni vyfotili.

Záměrem těchto projektů je obo­
hatit žáky zábavnou formou o nové 
informace o zvířatech, rozvíjet je­
jich kreativitu a možnost, aby každý 
žák mohl zažívat upřímnou radost 
z vlastního tvoření. Oba projekty 
o zvířatech se žákům líbily, všichni 
dokázali společně tvořit a vzájemně 
se podporovat.

Fotografi e z obou projektů jsou zve­
řejněny na webových stránkách školy.

Vědomostní zábavný kvíz o kočkách

Kočka patří mezi…
1. plazy – ráda se plazí
2. savce – mláďata sají mateřské mléko

3. měkkýše – má měkký kožíšek

Proč má kočka vousy?
1. protože jí sluší
2. pomáhají jí zjistit ší řku prostoru, kudy se 
protáhne
3. odhání jimi mouchy

Kočičí kostra se skládá…
1. z 230 kostí
2. ze dvou kostí
3. nemá žádné kosti

Jaký má kočka zrak?
1. vidí pouze ve dne za světla
2. ve tmě vidí až 6x lépe než člověk
3. ve tmě musí chodit pouze ve dvojici – špat‑
ně vidí

K čemu slouží kočce jazyk?
1. používá ho k čištění srsti
2. vyplazuje ho jako had, chytá s ním myši
3. má ráda zmrzlinu

Kolik mívá kočka mláďat (v jednom vrhu)?
1. nejčastěji 4–6 mláďat, ta se rodí slepá
2. obvykle 50, rodí se ve vodě
3. pouze jedno, rodí se ve skořápce

Jak je kočka od sebe mláďata rozezná?
1. podle zvuku – každé kotě vydává jiný zvuk
2. podle barvy srsti
3. podle jejich pachu

Jak se kočky pozdraví?
1. dotekem čumáčků

2. dají si pac
3. postaví se na zadní nohy

Co to znamená, když se řekne, že je kočka 
březí?
1. narodila se v březnu
2. ráda lehá na břehu řeky
3. čeká koťata

Existuje kočičí záchod?
1. ne, to je hloupost
2. ano, slouží pro kočky, které žijí v domácnosti 
s lidmi

Kolik hodin denně dokáže kočka prospat?
1. je neustále aktivní, téměř nespí
2. denně prospí až 18 hodin
3. jen 20 minut po jídle

Masopust v MŠ Malostranské

Výtvarné projekty v ZŠ Okružní 643 ve Zruči nad Sázavou

Základní škola, Zruč nad Sázavou, Okružní 643
Okružní 643, 285 22 Zruč nad Sázavou
s pracovištěm Uhlířské Janovice, Komenského 400
Telefon: Zruč n. S.: 327 531 225, Uhlířské Janovice: 327 542 149
Mobilní telefon: 734 445 835
e‑mail: zruc@zs‑okruzni.cz www stránky: http://www.zs‑okruzni.cz
IČO: 70836213 IZO: 600021823 DS: npew8sq

Ředitelka Základní školy, Zruč nad Sázavou, Okružní 643 
vyhlašuje

na čtvrtek 24. dubna 2025
od 8.30 do 16.00 hodin

zápis žáků do 1. ročníku základní školy
pro školní rok 2025/2026.

Zápis se týká dětí, které vyžadují ke svému vzdělávání
pomalý, individuální přístup a malý třídní kolektiv

v základní škole, dětí se speciálními
vzdělávacími potřebami, kombinovanými vadami

nebo jiným zdravotním postižením.

Ve Zruči n. S. nabízíme zařazení dítěte
do třídy pro žáky s vadou řeči.

K zápisu je nutný rodný list dítěte,
průkaz totožnosti zákonného zástupce,

doporučení odborného školského pracoviště
(PPP, SPC apod.)

Přihlášení k zápisu:
Telefonicky: 327 531 225 nebo 734 445 835,

E‑mailem: mareckovaj@zs‑okruzni.cz
„Žádost – přihlášení k zápisu“

je umístěna na webu www.zs‑okruzni.cz
v sekci Dokumenty – zápis do 1. ročníku,
vyplněnou doručte co nejdříve do školy.

Bližší informace:
na tel.: 327 531 225 nebo 734 445 835,

případně na e‑mailu: mareckovaj@zs‑okruzni.cz

Místo zápisu:
Zruč n. S. a okolí: Základní škola, Zruč nad Sázavou, Okružní 643

Uhlířské Janovice a okolí: Uhlířské Janovice, Komenského 400

Ve Zruči n. S. 16. 1. 2025, Mgr. Jana Marečková, ředitelka školy

Zápis dětí do prvního ročníku FOTA: ARCHIV ZŠ

FOTA: ARCHIV MŠ
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Petr Vrzáček

Začátkem února 2025 obdrželo 
vedení školy výsledky dotaz­

níkového šetření, které mapovalo 
názory rodičů na stav školy. Zprávu 
zpracoval tým pracující ve složení 
Jan Netík, Kateřina Hudáčová a Ka­
teřina Šafářová. Organizačně šetře­
ní zaštiťovaly Eduzměna a Schola 
Empirica.

Šetření probíhalo od 4. 11. 2024 do 
2. 2. 2025 a zapojilo se do něj 225 
rodičů (návratnost dosáhla 40,9 %). 
Vzhledem k tomu, že navazuje na 
obdobné průzkumy provedené v mi­
nulost i, umožňuje také srovnání 
dosažených výsledků s předchozími 
lety. K hlavním zjištěním patří:

• 28 % rodičů by školu určitě dopo­
ručilo svým přátelům, tj. udělilo by 
jí známku 10 z 10. 50 % rodičů by ji 
dalo známku 8 a výše.

• Medián školního hodnocení se 
od školního roku 2021/2022 nezmě­
nil, dosahuje hodnoty 7.

• 71 % rodičů vnímá možnost zapo­
jit se do školního dění.

• ¾ rodičů mají informace o smě­
řování školy; 95 % má potřebné pro­
vozní informace a 91 % disponuje 
potřebnými informacemi o dítěti 
a jeho prospěchu.

• Nejčastějšími formami zapojení 
rodičů do školního dění jsou třídní 
schůzky (93 %) a neformální akce 
školy (60 %). Málo využívanými 
formami jsou – triády, členství v ro­
dičovském spolku, fyzická pomoc, 
náslechy a materiální pomoc.

• 35 % rodičů má zájem se zapojit 
větším způsobem. Ve větším zapo­
jení však rodičům brání nedostatek 
času, neznalost způsobu nebo chybě­
jící nabídka ze strany školy.

• Rodiče by měli zájem zapojit se 
do organizace aktivit pro děti, fy­
zicky škole pomáhat (např. formou 
různých brigád), účastnit se besed, 
případně pomoci škole materiálně.

Součástí dotazníku byly také tři 
otevřené otázky, ve kterých dostali 

rodiče možnost konkretizovat své 
názory a zformulovat případná do­
poručení. V obdržených reakcích je 
možné vysledovat několik tematic­
kých linek:

• Rodičům přirozeně velmi záleží 
na vysoké kvalif ikaci všech členů 
pedagogického sboru – učitelů, asis­
tentek pedagoga i vychovatelek.

• Někteří rodiče se domnívají, že je 
ve třídách vysoký počet žáků a že by 
jejich snížení vedlo k vyšší individu­
alizaci výuky.

• Inkluze je kontroverzní rodičov­
ské téma. Mezi rodiči jsou její příz­
nivci i odpůrci.

• Rodičům velmi zá leží na tom, 
aby děti do školy chodily se zájmem 
a aby organizace výuky umožňovala 
maximalizaci potenciálu jejich dítě­
te. U konkrétních návrhů se pak liší.

Komentář ze strany vedení školy
Na prvním místě se sluší rodičům 

poděkovat za vyplnění dotazníku. Je­
jich názory jsou pro vedení školy cen­

né a určitě je budeme při řízení školy 
zohledňovat. Nevnímám zásadní 
rozpor mezi tím, jak je škola vnímá­
na z vnější – rodičovské perspektivy 
a z vnitřního pohledu managementu 
školy. V prioritách se určitě shoduje­
me. Některé rychlé změny (např. zvo­
nění) jsme dokázali zavést již v tomto 
školním roce, jiné směřujeme k nové­
mu školnímu roku, na jehož přípravě 
jsme již také začali pracovat. Důležité 
je si připomenout, že každou školu 
také ovlivňuje prostředí, ve které 
plní svoji společenskou funkci. Žije­
me v době, kdy dochází ke změnám 
obsahu základního vzdělávání (nový 
rámcový vzdělávací program a s ním 
spojené úpravy i školního vzdělá­
vacího programu), panuje nejistota 
okolo budoucnosti nepedagogických 
pracovníků, školy se musí vyrovná­
vat s různými druhy bezpečnostních 
rizik. Velkým tématem zůstává well­
being a příznivé školní klima podpo­
rující vzdělávání.

Stabilitu a vysokou kvalifikaci celé­

ho pedagogického sboru si přeje kaž­
dé vedení školy. Reálné naplnění to­
hoto přání ovlivňuje mzdová politika 
ministerstva (v tomto případě by le­
tošní valorizace mezd pedagogických 
pracovníků mohla situaci zlepšit) a si­
tuace na trhu práce (vyjádřená nejčas­
těji mírou nezaměstnanosti). Z hle­
diska počtu žáků ve třídách nevypadá 
současná situace až tak dramaticky. 
Na prvním stupni se počty žáků ve 
třídě pohybují v rozmezí od 21 do 26 
dětí. Na druhém stupni se pak jedná 
od 23 až 28 žáků, přičemž na některé 
předměty, typicky angličtiny, dochá­
zí k půlení tříd. Škola se v tomto roce 
věnuje vyhodnocení systému práce 
s dětmi se speciálními vzdělávacími 
potřebami. Intenzivnější spolupráci 
pak navázala jak se ZŠ Okružní, tak 
se Střediskem výchovné péče v Kutné 
Hoře. Na školní rok 2025/2026 vede­
ní školy po dohodě s vedoucími před­
mětových komisí připravuje zvýšení 
počtu hodin v matematice a v českém 
jazyce.

Jolana Keharová

Zima – jedno ze čtyř období, na 
které se těší hlavně děti. Pokud 

se poštěstí a napadne alespoň trochu 
sněhu, užívají si zimních radovánek.

Ve školce jsme si v tomto období 
povídali o zimních sportech, o na­
šem zdraví, o našich smyslech. Také 
o přírodě, jak v zimě vypadá nebo 

jak můžeme pomáhat ptákům a zví­
řatům, kteří žijí ve volné přírodě.

Naučili jsme se spoustu nových pís­
niček, básniček a tanečků se zimní 
tématikou.

Vyzkoušeli jsme nové techniky, jako 
je třeba zapouštění barvy do klovati­
ny, jak se dá využít zmizík, jak vypa­
dá kresba inkoustem.

Předškoláci navštívili své kamarády 

v 1. třídě v ZŠ. Paní učitelky je zapo­
jily do výuky. Poznávali číslice, sou­
těžili nebo si vyplnili pracovní list.

Na konci ledna starší děti udělaly 
radost v Centrinu. Babičkám a dě­
dečkům pomáhaly při společném 
tvoření obrázků, ale hlavně potěšily 
svým vyprávěním.

Teď už se těšíme na jaro, na sluníčko 
a na další nové zážitky.

MŠ Na Pohoří – únor ve školce

Pohled rodičů na ZŠ Zruč nad Sázavou

FOTA: ARCHIV MŠ
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Jaké je základní umělecké předjaří?
Lenka Říhová, Lukáš Patera

V základní umělecké škole začala 
soutěžní sezóna. Účast v soutěži 

již mají za sebou žákyně pěvecké třídy 
a na soutěži byli se svými žáky také uči­
telé dechového oddělení Tomáš Vobořil 
a Tomáš Flos.

V pátek 14. 2. 2025 se tři svěřenkyně 
paní učitelky Elišky Malík Machačové 
zúčastnily krajského kola pěvecké sou­
těže „Karlovarský skřivánek“, které se 
konalo v Mělníku. V kategorii muzikál 
a populární píseň získaly žákyně Sára 
Fribertová a Kristýna Tůmová čest­
né uznání, páté místo s postupem do 
celostátního kola v Karlových Varech 
přivezla Tereza Kaštálková. Všechna 
tři děvčata navštěvují výuku ZUŠ v od­
loučeném pracovišti Dolní Kralovice. 
Všem gratulujeme a Terezce držíme 
palce v dalším boji!

Ve středu 19. 2. 2025, zavítali naši žáci 
dechového oddělení do Základní umě­
lecké školy v Čáslavi, aby se tam zú­
častnili okresního kola soutěže MŠMT 
v sekci dechových nástrojů. Přivezli 
tyto krásné výsledky: Adéla Červen­
ková a Josef Dušek 1. místo s postupem 
(trubka, uč. Tomáš Vobořil), Stela Pavli­
cová a Václav Pražák 2. místo (zobcová 
f létna, učitelka Miroslava Kluchová), 
Andrea Duspivová 2. místo (lesní roh, 
učitel Tomáš Flos). Děkujeme všem žá­
kům za reprezentaci školy, učitelům za 
přípravu a všem blahopřejeme!

Účast na soutěžích je jenom špička 
ledovce. Pro žáky všech oborů běží 
normální výuka, i když se v tomto 
období potýkáme s nemocností dětí 
i učitelů. Pravidelný rytmus výuky 
daný rozvrhem nám občas v dobrém 
slova smyslu naruší/zpestří další akce. 
O tom, co podnikli naši „dramaťáci“ 
s panem učitelem Václavem Veselým, 
se dočtete níže.

Výborné bylo hudebně-dramatické 
představení Dua Vrámoll (klavíristi 
Tomáš Vrána a Andrzej Molin), na­
zvané „Dějiny hudby v kostce“, které 

„pozvala“ k nám do ZUŠ paní učitelka 
Kateřina Paterová. V šedesáti minutách 
nás pánové vtipně provedli historií kla­
sické hudby od pravěku až po součas­
nost. Brilantní hra na koncertní piano, 
spousta dobových kostýmů a rekvizit 
dalo dohromady krásné kabaretní 
představení. Hrálo se dvakrát – dopo­
ledne pro základní školu a odpoledne 

pro žáky naší základní umělecké školy, 
kteří přišli i v doprovodu rodičů. Vě­
říme, že toho nikdo nelitoval. Jestli 
jste představení nestihli, doporuču­
jeme YouTube kanál „Vrámoll“, kde 
se v jednotlivých epizodách můžete 
nenásilnou formou seznámit s vážnou 
muzikou a oprášit zašlé vědomosti.

Ve čtvrtek 13. února se v sále ZUŠ ko­

nal další koncert našich žáků pro ro­
diče a veřejnost, na kterém se v rámci 
tréninku před soutěží představili nejen 
žáci dechové třídy, ale i mladí klavíris­
té, kytaristé nebo tanečníci…

V pondělí 24. února proběhla třídní 
přehrávka pro rodiče žáků klavírní tří­
dy paní učitelky Natálie Khyshchenko. 
Následovat budou v březnu po jarních 
prázdninách přehrávky dalších nástro­
jových oddělení – na třídní přehrávku 
se se svými žáky připravují učitelé Ra­
dek Bělohradský, Lukáš Patera a Kate­
řina Paterová.

Na soutěže se se svojí učitelkou Ane­
tou Sahulovou chystají ještě žáci taneč­

ního oboru, s panem učitelem Janem 
Kroftou žáci ze třídy bicích nástrojů 
a také naši kytaristé pod vedením učite­
lů Veroniky Bělinové a Matěje Fremla.

Žákům výtvarného oboru, kteří se 
připravují na březnové talentové přijí­
mací zkoušky na střední grafické školy, 
držíme palce!

Připojujeme fotografie ze zmiňova­
ných akcí. A pokud vás zajímá, co se 
průběžně v ZUŠ děje a chystá, podí­
vejte se občas na náš web https://www.
zus-zruc.cz nebo na školní facebook, 
případně sledujte plakátovací plochy. 
A možná potom na viděnou na některé 
z našich akcí pro věřejnost!

Václav Veselý

S dramaťákem jsme vyrazili na ná­
vštěvu. Tedy na Návštěvu. Návště­

vu s vraždou! Vyprodanou premiéru 
představení v Tylově divadle v Kutné 
Hoře jsme si nenechali ujít v pátek 

7. února 2025. Tleskali jsme skvělým 
hereckým výkonům Evy Bicanové, 
Michaely Žampachové, Jiřího Brzo­
bohatého, Martina Kubelky a režii 
Jakuba Sloupa. S některými se již 
známe a měli jsme možnost strávit po 
představení chvíli na scéně a s aktéry 
hry si popovídat.

Zašmodrchaný krimi příběh se za­
jímavým rozuzlením a dramatickým 
koncem jsme ještě po představení 
hodnotili a rozebírali. Hra Rogera 
Leache a Colina Wakefielda byla po­
prvé uvedena na Edinburgh Festival 
v roce 2004 a získala uznání na Jer­
myn Street Theatre v Londýně v roce 

2006. Ochotnický spolek Tyl v Kut­
né Hoře tuto hru uvádí premiérově 
v České republice! Návštěva s vraž­
dou je napínavá britská krimikome­
die, ze světa amatérského divadla, 
kde není všechno tak, jak se zdá.

Čtyři herci se setkají na domácím 
čtení nové autorské hry. Během čtení 

se však několik jízlivých poznámek, 
nefungující manželství a další nepří­
jemná dloubnutí postarají o to, že je­
jich večer nabere nečekané obrátky. 
Vražda je nevyhnutelná! Inscenace je 
plná ironie, náhlých zvratů a napětí 
až do samotného konce.

Návštěva s vraždou

Korepetitor Viktor Darebný s žákyněmi Terezou Kaštálkovou, Kristýnou Tůmovou a Sárou 
Fribertovou z pěvecké třídy paní učitelky Elišky Malík Machačové na soutěži v Mělníku.

Nahoře: Václav Pražák a Stela Pavlicová; vpravo: Josef Dušek na soutěži v Čáslavi s uči-
teli V. Darebným a T. Vobořilem; dole: Václav Pražák, Stela Pavlicová, Andrea Duspivo-
vá, Adéla Červenková, Josef Dušek a učitelé Viktor Darebný, Tomáš Vobořil, Tomáš Flos 

Momentky z žákovského koncertu ve čtvrtek 13. února 2025: u klavíru Tadeáš Freml; s kytarou Sára Šupolíková a paní učitelka 
Veronika Jankulová; na flétnu hrála Adéla Měšťánková.

Duo Vrámoll v akci – představení pro žáky v sále ZUŠ v úterý 11. února 2025

FOTA: ARCHIV ZUŠ

FOTA: ARCHIV AUTORA
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Tajenka vánoční křížovky přinesla následující informace: První umělé vánoční stromky byly vyráběny z husího peří, nejvyšší vánoční strom vztyčený v roce 1959 ve washingtonském nákupním středisku měřil 
téměř sedmdesát metrů, klasické čokoládové figurky jsou českým vynálezem a oblíbený bramborový salát se – po druhé světové válce ve skromnější podobě než dnes – dostal na český stůl z Ruska.
Složená tajenka aktuální křížovky je vlastně upoutávkou na nový díl ze série knih pana Františka Smítky „Lidé, místa a čas”, pojednávající o zručských hospodách, řeznictvích a osudech lidí s nimi spojených. 
Kromě stávajících restaurací je v knize popsána podrobná historie zaniklých zručských pohostinství: (viz  tajenka č. 1, 2, 3 a 4). Najdete v ní také dobový zápis o tom, že hostinec U Kuklů 1.  října 1894 
(viz tajenka č. 5 a 6) a velké množství dalších informací. Kniha je dostupná k zapůjčení v knihovně ve spolkovém domě.
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Do školky v Malostranské ulici se za­
koupil nový konvektomat do kuchyně. 
Obměna vyšla na 1,3 mil Kč.

V školním areálu Na Pohoří jsme 
opravili čtyři střechy – nad pavilonem 
vyššího stupně, ZUŠ, byty a trafosta­
nicí. Dále rekonstrukcí prošla vnitřní 
část trafostanice pro celý areál. Celko­
vé náklady 4,8 mil. Kč.

Modernizovali jsme dvě odborné 
učebny základní školy včetně provede­
ní nutných stavebních úprav (elektro­
instalace, nová podlaha z PVC, vý­
malba, sádrokartonový podhled, 
omítky, osvětlení a úprava prahu pro 
bezbariérovost). Učebny jsme vybavili 
nábytkem, IT vybavením a softwarem 
pro výuku. Modernizace vyšla na 
5,4 mil. korun.

Ve školní jídelně se instalovaly auto­
matické posuvné dveře.

ZELEŇ – OŠETŘUJEME I SÁZÍME
Celý rok probíhala pravidelná údrž­

ba městské zeleně. Lipové aleje v ulici 
5. května a k novému hřbitovu pro­
šly ošetřením. Náhradou za uschlé 
stromy jsme vysadili několik nových. 
U stromů zámeckého parku jsme 
aktualizovali parametry v pasportu 
zeleně. Naše technické služby opět 
vysadily květinové záhony. Město 
občanům rozdalo 300 kusů kompos­
térů za celkových 900 tis. Kč. Naše 
technické služby již využívají nový 
štěpkovač za 1 mil. Kč. Máme zreali­
zovanou první část III. etapa obnovy 
zeleně. Proběhla výsadba 5 alejí a dvou 
stromokeřových pásů – celkem jsme 
vysadili 157 stromů a 1 390 keřů. Tři 
aleje najdete u Nesměřic – Na Obůr­
ku, Na Březinkách a těsně u Nesmě­
řic. Dvě aleje jsou u Želivce – U Bašete 
a přímo u Želivce. Stromokeřové pásy 
jsme vysázeli nad Zručí nad vysílačem 
naproti fi rmě Denso. Za výsadbu jsme 
zaplatili 730 tis. Kč.

ZRUČSKÝ ZÁMECKÝ AREÁL – PRÁCE 
NA NAŠÍ DOMINANTĚ NEKONČÍ

Bourací práce zahájily další eta­
pu oprav našeho zámku. Jedná se 

o sklepní prostory bývalé Vinárny 
pod zámkem. Firma Archatt vybou­
rala všechny nepůvodní příčky a do­
stavby. Opravila klenbu, podlahy, 
elektroinstalaci, vyměnila vodovodní 
potrubí do letního kina, zpřístupnila 
středověkou ledničku a nádrž na vodu. 
Do vstupu zámeckého areálu nechala 
vyrobit historickou bránu a branky. 
To vše za 6,7 mil. Kč. Akci dokončí­
me v letošním roce, kdy rekonstrukcí 
projdou prostory o patro výš.

MĚSTSKÉ FOTOVOLTAICKÉ ELEK-
TRÁRNY VYROBÍ 222 MWH ROČNĚ

Město Zruč nad Sázavou zahájilo 
instalaci fotovoltaických panelů na 
veřejných budovách města. Fotovol­
taické systémy byly instalovány na 
střechách základní školy, mateřské 
školy, školní jídelny, Domu s podpo­
rovaným bydlením a objektu Tech­
nických služeb. Celkový instalova­
ný výkon elektráren činí 234 kWh. 
Technologii fotovoltaických panelů 
jsme u tří objektů doplnili o bateriová 
uložiště. Investice do fotovoltaických 
systémů je 17 mil. Kč a je podpořena 
z prostředků Modernizačního fondu 
dotací 6 mil. Kč. Ve výběrovém řízení 
vyhrála společnost Lunek.

Fotovoltaické systémy představu­
jí pro město Zruč nad Sázavou krok 
směrem k udržitelnosti a energetické 
soběstačnosti. Jedním z nejdůležitěj­
ších přínosů fotovoltaiky je snížení 
nákladů na elektrickou energii. Před­
pokládaná roční výroba elektřiny 222 
MWh pokryje částečně nejen vlastní 
spotřebu uvedených budov, ale v mo­
delu sdílené energetiky bude dodávat 
elektřinu i pro další dvě desítky měst­
ských objektů.

PŘÍRODNÍ KOUPALIŠTĚ
Příprava na výstavbu přírodního 

koupaliště je aktuálně ve fázi žádosti 
o stavební povolení. Rychlejší získá­
vání potřebných souhlasů k realizaci 
zbrzdila především změna stavebního 
řízení a s tím související zahlcení úřa­
dů často nekvalitními podklady pro 

schválení staveb podané ještě před 
platností nového zákona a zároveň 
i nepodařený přechod na digitalizaci 
celého řízení. Pokud se neobjeví dal­
ší komplikace, měla by stavba začít 
v průběhu roku 2025.

CO SE ZATÍM NEDAŘÍ
Stále se nedaří získat náhradu za 

pediatra a odborné lékaře. Zdravot­
ní pojišťovna vypsala další výběrové 
řízení, na které se bohužel nikdo ne­
přihlásil. Přes skutečnost, že ze zákona 
lékařskou péči zajišťují zdravotní po­
jišťovny, nabízí město pobídky ve for­
mě městského bytu či ordinace včetně 
vybavení. Nevzdáme to a i v letošním 
roce budeme vynakládat energii na 
shánění lékařů do našeho města. Pro­
síme všechny o případnou pomoc. Vý­
kup pozemků městem po digitalizaci, 
kdy převážně dochází k narovnání 
vztahu majitele a skutečného uživatele 
pozemku, např. pod chodníky či silni­
cemi, postoupil, ale stále zbývá vykou­
pit kolem 20 pozemků. Nemáme do­
statek vlastních peněz a ani možnost 
čerpat dotaci na některé větší projekty, 
jako je například revitalizace našich 
náměstí či komplexní rekonstrukce 
bývalé školy pod farou. V pravidel­
ných cyklech se potýkáme s proble­
matikou spojenou s obtěžujícím cho­
váním osob závislých na alko holu či 
jiných návykových látkách. V rámci 
možného budeme i nadále komuniko­
vat s majiteli obchodů, aby v souladu 
se zákonem neprodávali alko hol těm­
to osobám. Prostřednictvím městské 
police jim budeme nadále alkohol za­
bavovat a realizovat další preventivní 
i restriktivní opatření, která mají za cíl 
minimalizovat konfl ikty těchto osob 
s veřejností. Dále se uspokojivě neda­
ří řešit problém bezdomovectví, které 
s tímto úzce souvisí.

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ – ÚSPORNÁ SVÍ-
TIDLA V AKCI

Veřejné osvětlení ve městě, které má 
1 300 světelných bodů, jsme osadili 
úspornými ledkovými svítidly. I. eta­

pa proběhla v roce 2023. Zbývající dvě 
etapy v roce 2024. Jednalo se o 850 ks 
svítidel za 14,8 mil. Kč. Získali jsme 
4,9 mil. Kč z Modernizačního fondu.

Celkem tedy modernizace stála 20,4 
mil Kč. Veřejné osvětlení našeho měs­
ta mělo před výměnou roční spotřebu 
300 MWh. Po výměně spotřeba klesne 
na 75 MWh ročně. Tímto způsobem 
město dosáhne úspory spotřeby ener­
gie až o 75 %, což bude mít pozitivní 
dopad i na městský rozpočet. Návrat­
nost investice po odečtení dotace, za­
počítání úspory na údržbu, možnosti 
další regulace a stávajících cen elektři­
ny se pohybuje kolem 8 až 9 let.

Hlavním dlouhodobým cílem je 
aktivní řízení celé soustavy veřejného 
osvětlení. Modernizace umožní pláno­
vání a regulaci intenzity osvětlení podle 
potřeby jednotlivých ulic a v přesně de­
fi novaných časových úsecích.

Minimalizace světelného znečištění 
je dalším důležitým aspektem moder­
nizace. Nová LED svítidla nejen sni­
žují energetickou náročnost, ale také 
přispívají ke zlepšení kvality života 
obyvatel. Světla již neosvětlují ložnice 
a další obytné prostory, což přispívá 
k lepšímu spánku a celkové pohodě 
občanů.

S nástupem sdílené energetiky a bu­
dováním FVE na některých měst­
ských budovách se otvírá prostor pro 
další úspory v rámci veřejného osvět­
lení.

Vyrobená a nespotřebovaná elektric­
ká energie z FVE bude dodávána ve 
večerních hodinách do sítě veřejného 
osvětlení. Rovněž se očekávají nižší 
náklady na údržbu.

Rozvaděč veřejného osvětlení v Sáza­
vanu prošel větší opravou.

KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS – BO-
HATÁ NABÍDKA

Naše infocentrum v průjezdu zám­
ku navštívilo více než 56 tisíc turistů. 
Překročili jsme tak v návštěvnosti 
magickou hranici 50 000 návštěvníků. 
Prodali jsme upomínkové zboží za více 
než 633 tis. Kč a 38 tis. ks vstupenek 

do zámeckých expozic. V infocentru 
jsme prodávali i vstupenky na všech­
ny naše kulturní akce i akce v okolí. 
Infocentrum nadále splňuje standard 
služeb a má klasifi kační třídu C. Zá­
mecký areál se všemi expozicemi byl 
celý otevřen 178 dní. Mimo sezónu 
jsme provedli další předem ohlášené 
návštěvníky. V sezóně se střídalo pat­
náct průvodkyň a průvodců. Zručský 
zámek a expozice navštívilo 38 276 
návštěv níků, což je nový rekord v naší 
návštěvnosti. Celkem se na vstupném 
vybralo 3,3 mil. Kč. Zavedením ka­
merového systému a turniketů v Ko­
lowratské věži a Vodáckém muzeu 
mohou být prohlídky bez průvodců 
a otvírací doba se v letních měsících 
prodloužila až do 20.00 hod. Na akci 
Otvírání turistické sezóny se přišlo 
i ve velkém dešti podívat 700 návštěv­
níků. Tradičním kostýmovaným prů­
vodem z náměstí MUDr. Svobody 
byly zahájeny XXIV. historické slav­
nosti, naše největší zámecká kulturní 
akce, které se letos zúčastnilo rekord­
ních 3 548 návštěvníků. Tato akce má 
nadregionální charakter a vybrala si ji 
i Středočeská centrála cestovního ru­
chu mezi 10 VIP letních akcí Středo­
českého kraje. Další kulturní akce na 
zámku nebo v zámeckém parku byly: 
Hradozámecká noc, Vodácký festival, 
dechovka v zámeckém parku, Rybova 
Česká mše vánoční, Vánoční vytru­
bování a dva vánoční koncerty v Zrca­
dlovém sále. Čtvrtým rokem byla po­
řádána akce Zručské jarní lázně pro 
duši, celý měsíc květen směřujeme 
akce mi jak kulturními, tak sportovní­
mi k povznesení těla i ducha, abychom 
naplnili náš slogan spjatý s lázněmi.

V malém zámeckém letním kině 
proběhlo osm promítání, celková 
návštěv nost byla 440 návštěvníků. 
Při realizaci oprav zámku byl přelo­
žen vodovod do letního kina. V zá­
mecké galerii proběhly čtyři výstavy. 
V prohlídkovém okruhu máme nově 
vybavenou místnost před kaplí – nová 
jídelna ve stylu art­deco a secesní ná­
bytek doplnil vybavení v Zelené jídel­

Příjezd do průmyslové zóny u pražírny Posezení v Želivci
Sluneční elektrárna 

na bytovém domě za hotelemNakoupené kompostéry pro občany

Posezení u hřbitova Chodník v sadu Míru v novém kabátě

LED svítidlo Památníček ve Vlašimské ul.

Nový štěpkovač Nové schody u Sázavanky

Zámecká ulice v novém kabátě
Zpřístupněná cisterna na vodu 

ve sklepení zámku

Nabíjecí stanice 
pro elektroauto 

pečovatelek Nabíjecí stanice pro elektrokola

Elektroauto – posila na údržbu města

pokračování článku „Výroční zpráva starosty a místostarosty města za rok 2024“ ze str. 1

FOTA: ARCHIV MĚSTA
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ně. Televize v zámecké areálu natáčela 
novou komedii s Miroslavem Donuti­
lem a Boleslavem Polívkou s názvem 
Jak se nám to mohlo stát, která půjde 
do kin v březnu. Do pražských divadel 
jsme uskutečnily tři zájezdy.

Zázemím pro spolkovou i kultur­
ní činnost je náš spolkový dům. Své 
zázemí tu má sedmnáct spolků. Klu­
bové kino s kavárnou proběhlo jede­
náctkrát. Pro zájemce se zde vyučuje 
angličtina, pro seniory je otevřena 
akademie třetího věku, probíhají zde 
jednorázové kurzy, besedy a přednáš­
ky. Kurz „Podnikni to!“ byl zaměřený 
zejména na začínající podnikatele či 
na osoby uvažující o podnikání. Zá­
jemci se dozvěděli základní informace 
k podnikání a sdíleli své zkušenosti. 
O prázdninách jsme uspořádali čty­
ři příměstské tábory, které využilo 
101 dětí. Dále proběhla dvě divadelní 
představení, zájezd do Drážďan a do 
zámku Moritzburg, kde se natáče­
la pohádka Tři oříšky pro Popelku. 
V provozu je nově sdílená kancelář 
a malý sálek na cvičení, uskutečnily 
se čtyři výstavy a dvě cestovatelské be­
sedy. Část akcí je pořádáno na Hotelu 
Zruč. Oblíbené Zručské křeslo pro 
hosta s moderátorem Josefem Förste­
rem proběhlo devětkrát. Hostem, 
který přilákal nejvíce posluchačů, byl 
moderátor Jan Kraus, který do Křesla 
zasedl opakovaně.

Celý rok byla v provozu městská 
knihovna ve spolkovém domě. Můžete 
si vybrat z 22 tisíce knih a 19 časopi­
sů. Knihovna dále nabízí deskové hry, 
albi tužky a audioknihy i stáhnout si 
e­knihu. Počet výpůjček dosáhl 18 ti­
síc knih. Letos knihovnice přikoupily 
dalších 550 knih. Knihovna má 610 re­
gistrovaných čtenářů (z toho 232 dětí). 
Knihovnice i letos pasovaly prvňáčky 
na čtenáře. Celkem v knihovně pro 
malé čtenáře proběhlo 70 akcí, kte­
ré navštívilo 1 500 dětí, dále výukové 
kurzy pro maturanty, Noc s Ander­
senem, Už jsem čtenář a Celé Česko 
čte dětem.

Ve sportovní hale byla vyměněna 

velká úniková vrata. V areálu jsme 
instalovali oplocení s propojením na 
nový rezervační systém. Příjem z haly 
a areálu do městské pokladny byl ne­
celý 1 mil. Kč. Správci zorganizovali 
turnaje v nohejbale, badmintonu a vo­
lejbale. Již tři rok funguje služba pro 
rezidenty i turisty – půjčovna elektro­
kol ve Zručském dvoře, kterou zabez­
pečuje správa sportovní haly.

Dětská hřiště ve městě prošla revizí 
a opravou. Přibyla atrakce Kuličkárna. 
Bohužel nám někdo rozřezal nové ská­
kací koule a věc jsme předali policii. 
Po vyšetření škodu bude vymáhat po­
jišťovna. Stávající písek, který funguje 
jako dopadová plocha, byl nahrazen 
kačírkem. K veřejnému WC a pítku 
byla zhotovena nová vodovodní pří­
pojka.

Máme zavedený QR kód na dobro­
volné vstupné na rozhlednu Babka, do 
zámeckého parku a na dětské hřiště. 
Celkem se vybralo za rok 2024 téměř 
43 tis. Kč.

Město vypsalo granty na podporu 
spolků, kultury, sportu apod. Mezi 56 
projektů bylo rozděleno téměř 2 mil. 
Kč. Největ ší podpora směřova la 
sportov ním oddílům dětí, na činnost 
spolků a na hudební festivaly.

PROJEKTOVÁ PŘÍPRAVA – ZÁSOBNÍK 
PROJEKTŮ SE PLNÍ

Město připravilo nebo pracovalo 
v roce 2024 na těchto projektech:

1. Rekonstrukce ulic Topolová, 
Školní a Polní – žádáme o stavební 
povolení

2. Výstavba ulice Pod Vysílačem – 
žádáme o stavební povolení

3. Biotop – přírodní koupaliště – po­
dali jsme žádost o stavební povolení

4. Oprava požární nádrže v Nesmě­
řicích – projektově máme připraveno

5. Chodníky do Dubiny a k novému 
hřbitovu – vyřizuje se stavební povo­
lení

6. Parkoviště u nám. MUDr. Svobo­
dy – pracujeme na dokumentaci

7. Nástavba základní školy – připra­
vená studie

8. Rybníky v Želivci – projektově 
máme připraveno

9. Vodácké vývaziště na Sázavě.

RŮZNÉ – DROBNOSTI DOTVÁŘÍ CEL-
KOVÝ VZHLED MĚSTA

Město počtvrté vypsalo participa­
tivní rozpočet ve výši 500 tis. Kč., ve 
kterém každý občan mohl navrhnout 
projekt k realizaci. Vybrali jsme a pře­
vážně zrealizovali 7 projektů:

1. Altánek u nového hřbitova
2. Doplnění části parku proti poště 

o tři stromy
3. Uzavření pergoly u hasičské zbroj­

nice v Nesměřicích
4. Rozšíření světelné vánoční stezky 

parkem o dva nové prvky
5. Altán u paneláku Poštovní 640
6. Vybavení altánu Želivec o zahrad­

ní nábytek a krb
7. Zastřešení posezení u kulturního 

domu Dubina a nákup grilu
Na rok 2025 jsme opět dali našim 

spoluobčanům k dispozici 500 tis. Kč 
na realizaci jejich projektů. V únoru 
a březnu se těšíme na vaše nápady.

WC na cyklostezce prošlo větší opra­
vou. Ve městě jsme opravili tři scho­
diště – u Sázavanky a dvě ve Spojovací 
ulici. Nové dopravní značení máme 
v lokalitě Na Výsluní, v Okružní ulici 
před vstupem na dětské hřiště a v Ne­
směřicích. Pro odchyt psů byl pořízen 
nový dvojkotec.

Ve městě začala podnikat nová fi r­
ma. V průmyslovém areálu Jih u kru­
hového objezdu máme pražírnu kávy 
fi rmy Coff ee Limit.

PODÁNO 25 ŽÁDOSTÍ O DOTACE
Poda li jsem pětadvacet žádost í 

o dotace do různých fondů. Ve 20 
případech nám žádosti byly schvále­
ny a celkem jsme tak získali 17,8 mil. 
Kč. Ve dvou případech nám žádosti 
byly zamítnuty a u tří zatím neznáme 
výsledek. Obdržené peníze směřují 
zejména do pečovatelské služby, na 
výsadbu zeleně či veřejného osvětlení. 
Radost nám udělala dotace na závěreč­
nou etapu oprav našeho zámku. Vše 

si můžete prohlédnout v přiložené 
tabulce.

HOSPODAŘENÍ MĚSTA – ROK 2025 FI-
NANČNĚ ZAJIŠTĚN

Zůstatek na účtech města na konci 
roku 2024 byl ve výši 80 mil. Kč (šetří­
me na koupaliště a byty ve Zručském 
dvoře). Máme tak vytvořenou dosta­
tečnou fi nanční hotovost na investiční 
projekty a provoz města nejen na rok 
2025.

Závazky města činily na konci roku 
2024 včetně úroků 19,5 mil. Kč. Město 
má dva úvěry. Starší s pevným úrokem 
0,57 %, kde zbývá doplatit částku ve 
výši 1,4 mil. Kč. Poslední splátka bude 
v roce 2025. U nového úvěru s pevným 
úrokem 1,09 % zbývá doplatit 18,1 mil. 
Kč. Poslední splátka je v roce 2031.

V roce 2024 jsme zaplatili na všech 
splátkách 6,3 mil. Kč, v roce 2025 za­
platíme 4,1 mil. Kč. Volné finanční 
prostředky bezpečně zhodnocujeme 
na termínovaném vkladu a spořicím 
účtu, díky čemuž jsme získali v roce 
2024 na úrocích 3,5 mil. Kč.

Audit na hospodaření města z Kraj­
ského úřadu proběhl bez závad.

PRÁCE MĚSTSKÉHO ÚŘADU A TSSM
Celý rok městský úřad poskytoval 

standardní služby.
Od 1. 1. 2024 došlo ke změně v rám­

ci organizační struktury Městského 
úřadu Zruč nad Sázavou. Tato změna 
spočívá v rozdělení stávajícího odbo­
ru vnitřních věcí na dva samostatné 
odbory: odbor vnitřních věcí (OVV) 
a odbor sociálních věcí (OSV). K to­
muto kroku bylo přistoupeno přede­
vším z důvodů rozšiřování a zkvalit­
ňování sociálních služeb a práce ve 
městě.

Jak čas ukázal, byl to krok správným 
směrem, neboť vznikem samostatného 
odboru sociálních věcí došlo k odděle­
ní sociální práce od klasické úřednické 
činnosti a naopak k daleko vyššímu 
soustředění na přímou péči právě 
v sociální oblasti. Naše pečovatelky 
zabezpečují poskytování kvalitní so­

ciální péče na vysoké odborné úrovni 
odpovídající trendům moderní doby, 
ale především s lidským přístupem 
a pochopením. Město si uvědomuje, 
že potřebnost pomáhat druhým je jed­
ním z hlavních a zásadních úkolů kaž­
dé samosprávy a i v budoucnu v této 
cestě hodlá pokračovat.

Odbor vnitřních věcí pod vedením 
nové vedoucí mimo jiné zajistil hlad­
ký průběh voleb do Evropského parla­
mentu a do Zastupitelstva Středočes­
kého kraje, což vzhledem k blízkosti 
obou termínů konání voleb a současně 
zajištění všech potřebných personál­
ních a materiálních potřeb nebyl lehký 
úkol. Též došlo k rozšíření úředních 
dnů na matrice. V roce 2024 moh­
li tak občané vyřídit své záležitosti 
mimo klasického pondělí a středy také 
v pátek. Vybranou agendu si mohou 
vyřídit spoluobčané z pohodlí domo­
va s využitím Portálu občana, viz dále 
v textu.

Asi nejvíce změn v roce 2024 po­
stihlo stavební úřad, a to díky účin­
nosti nového stavebního zákona a di­
gitalizace stavebního řízení. Stavební 
úřad bylo potřeba do konce června 
vybavit zákonem danou IT techni­
kou. V červnu byl úřad doslova za­
valen žádostmi o stavební povolení 
i s projektovými dokumentacemi. Od 
1. 7. 2024 začal platit nový stavební 
zákon, ale bohužel v návaznosti na 
nový státní informační systém sta­
vebního řízení systémy nepracovaly 
tak, jak měly. Situace byla velmi na­
pjatá a nejasná, neboť ministerstvo 
pro místní rozvoj dlouho nechtělo 
přiznat chyby v systému. Je potřeba 
ocenit práci našich zaměstnanců, 
kteří každý den čeli l i novým vý­
zvám v podobě nefunkčnosti celého 
systému a zároveň se snažili vyhovět 
požadavkům stavebníků. Neměli to 
v tomto období lehké a v podstatě 
i v současné době se neustále potýka­
jí s novou legislativou a přizpůsobují 
se novým právním předpisům a vy­
hláškám. V roce 2024 SÚ provedl 
cca 2000 úkonů a vedlo 320 spisů.

Grantový záměr 2024 Dotace nebo dar Náš podíl Přiděleno

České vize 2024 (dříve videosalon) – kulturní akce 30 000 20 000 30 000
Letecký festival XX. ročník – kulturní akce 20 000 10 000 20 000
Podpora sociálních služeb – pečovatelská služba 4 260 000 920 000 2 986 900
Na platy průvodkyň na zámku 60 000 70 000 60 000
Otvírání sezóny – kulturní akce 100 000 50 000 0
Zruč nad Sázavou – rozvoj služeb eGovernmentu 5 929 850 1 984 194 5 929 850
Zámek IV. etapa – druhá část 3 341 944 3 478 350 2 606 716
Zeleň III. etapa – intravilán 1 227 672 216 648 grant. řízení běží
Zeleň III. etapa – extravilán (aleje) 1 446 472 361 618 1 446 472
LHP – lesní hospodářský plán 46 776 46 776 46 776
Územní plán města – úprava 148 500 16 500 144 000
Výměna svítidel VO – III. etapa 2 594 010 5 782 801 2 594 010
WC na dětském hřišti, rybí stezka, označníky 867 782 867 782 867 782
Sociální práce 1 146 500 258 000 610 265
Vybavení pro hasiče 100 000 28 800 100 000
Vzdělávání podnikatelů 150 000 30 030 150 000
Zručské jarní lázně pro duši 2024 – kulturní akce 80 000 40 000 0
Dar na kulturní akce 25 000 0 25 000
Dar na kulturní akce 20 000 0 20 000
Nákup knih do knihovny 3 400 0 grant. řízení běží
Zruč nad Sázavou – IT vybavení pro stavební úřad 165 000 0 165 000
Historické slavnosti – kulturní akce 50 000 0 50 000
Údržba lipové aleje k Babce 34 500 0 grant. řízení běží
Dobrovolní hasiči – opravy a pohonné hmoty apod. 184 308 0 16 800
Dobrovolní hasiči – odborná příprava 1 200 0 1 200

Celkem [korun] 22 032 914 14 181 499 17 870 771Alej u kruhového objezdu

Sluneční elektrárna na školní jídelně

Fotovoltaická elektrárna na ZŠ

POKRAČOVÁNÍ NA STRANĚ 10
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Na odboru vnitřních věcí bylo pro­
vedeno cca 350 úkonů. Bylo uzavřeno 
60 manželství, z toho osm církevních 
sňatků. Evidovali jsme 30 narozených 
dětí, 53 úmrtí, 91 přistěhovaných 
a 100 odstěhovaných občanů. Nej­
staršímu občanovi našeho města je 
98 let. Rybářských lístků bylo v roce 
2024 vydáno 50.

Personální a organizační změny 
zaznamenala též kancelář starosty. 
Některé agendy byly převedeny na 
ekonomický odbor a odbor vnitřních 
věcí a naopak do kanceláře starosty 
byla převedena kompletní agenda 
smluvních vztahů města.

Město díky odborné kvalifikaci ve­
doucí ekonomického odboru začalo 
v roce 2024 nově v příspěvkových orga­
nizacích zřizovaných městem provádět 
veřejnosprávní kontroly dle zákona 
č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole 
ve veřejné správě. Tuto činnost město 
dříve objednávalo jako službu.

Město v roce 2024 absolvovalo pro­
střednictvím nadřízených orgánů 
tyto kontroly:

1.  K rajský úřad St ředočeského 
kraje, Odbor územního plánování 
a stavebního úřadu provedl v dubnu 
kontrolu správnosti postupů a rozho­
dování stavebního úřadu.

2. Krajský úřad Středočeského kra­
je, Odbor kontroly provedl v říjnu 
dílčí přezkoumání hospodaření.

3 .  Měst sk ý ú řad Kutná Hora , 
Odbor správní provedl v listopadu 
kontrolu výkonu přenesené působ­
nosti na úseku matrik.

4. Hasičský záchranný sbor Středo­
českého kraje, územní odbor Kutná 
Hora provedl v prosinci kontrolu na 
dodržování krizového řízení a dodr­
žování povinností stanovených před­
pisy o požární ochraně.

Všechny provedené kontroly byly 

s kladným výsledkem bez chyb a ne­
dostatků, za což patří velké poděko­
vání všem zainteresovaným zaměst­
nancům.

Již druhým rokem je občany využí­
ván Portál občana, který najdete na 
webových stránkách města. Cílem 
portálu je umožnit občanům řešení 
většiny požadavků k jednotlivým ži­
votním situacím, které vyřizuje náš 
městský úřad, z pohodlí domova. 
Jedná se například o přihlášení k svo­
zu komunálního odpadu, přihlášení 
psa do evidence obce, žádost o povo­
lení kácení stromu, žádost o zábor 
veřejného prostranství. Najdete zde 
i online formuláře k zá ležitostem 
souvisejícím se změnami v evidenci 
obyvatel, jako je přihlášení k trvalé­
mu pobytu, evidence adresy pro do­
ručování apod., dále pak i speciální 
agendy, jako podání žádosti o indi­
viduální dotaci z rozpočtu města či 
návrh na zařazení projektu do parti­
cipativního rozpočtu města. Portál je 
živou strukturou a postupně bude do­
plňován, cílem je umožnit občanům 
využít možnosti elektronické platby.

Více než čtyři roky komunikujeme 
s občany přes moderní aplikaci Mu­
nipolis. Jsme rádi, že se k odběru in­
formací přihlásilo přes 1 500 uživatelů. 
Úřední informace nebo pozvánky na 
kulturní a sportovní akce se zasílají 
e-mailem nebo do aplikace v mobilu. 
V krizových situacích můžeme zasílat 
i SMS. Munipolis slouží k oboustran­
né komunikaci. Můžete nám nahlásit 
závady ve městě nebo vyjádřit svůj 
názor v anketách, které rozesíláme. 
Pokud jste se ještě nepřihlásili k odebí­
rání novinek, neváhejte a zaregistruj­
te se: https://mesto-zruc.munipolis.cz/. 
Registrační formulář si také můžete 
vyzvednout v kanceláři starosty, rádi 
vám s jeho vyplněním pomůžeme.

Přestupková komise řešila 72 pří­
padů. Většinou se jedná přestupky 
týkající se občanského soužití (ver­
bální a fyzické napadení), drobných 
krádeží a porušování obecně závaz­
ných vyhlášek. Přestupky zajišťujeme 
i pro osm okolních obcí.

Pečovatelskou službu v roce 2024 
využilo celkem 81 občanů. Zajišťova­
lo ji deset pracovnic – šest pracovnic 
v sociálních službách na plný úvazek 
a dvě pracovnice na dohodu o prove­
dení práce, jedna sociální pracovnice 
a jedna pradlena. Pracovnice v soci­
álních službách odpracovaly v přímé 
péči za minulý rok celkem 4 254 ho­
din a zrealizovaly celkem 32 015 náv­
štěv u svých klientů. Pečovatelská 
služba je poskytována dle potřeby 
sedm dní v týdnu od 7.00 do 19.00 
hod. Pracovnice v sociálních službách 
ke své práci využívají tři automobily 
a jeden elektromobil.

Sociální pomoc byla v roce 2024 
poskytnuta celkem 269 klientům. 
U neanonymních klientů bylo usku­
tečněno 705 intervencí, u anonym­
ních klientů 191.

Veřejné opatrovnictví jsme vykoná­
vali u tří osob. Senior taxi uskuteč­
nilo 3 783 jízd. Zajistili jsme výkon 
obecně prospěšných prací pro 3 oso­
by. Naše město spolupracuje s potra­
vinovou bankou. Získané potraviny 
pomáhají rodinám s nižšími příjmy, 
seniorům, rodičům samoživitelům či 
lidem bez domova. V loňském roce 
bylo celkem 33 žadatelů o potravino­
vou pomoc. Žadatelům, kteří mají 
nárok, jsou potraviny vydávány po 
předchozí domluvě pravidelně jeden­
krát týdně.

Dále v našem městě působí Diako­
nie Střed a Charita Kutná Hora. Měly 
celkově 33 klientů a uskutečnily 247 
intervencí.

Technické služby a správa majetku 
(TSSM) prováděly pravidelnou ce­
loroční údržbu města. Zaměstnanci 
TSSM města se starali o komunika­
ce, chodníky, veřejné osvětlení, mo­
biliář, dětská hřiště, městskou zeleň, 
městské byty, budovy města, včetně 
zručského zámku a všech tzv. neby­
tových prostor a budov školských 
zařízení. TSSM se zároveň podílí 
na většině investičních akcí města, 
např. na rekonstrukci komunikací, 
opravách střech, projektech z parti­
cipativního rozpočtu a dalších. Od­
bor dohlíží na jejich realizaci a pří­
padnou následnou kolaudaci. Pro 
město drží zimní pohotovost a poho­
tovost na havárie v objektech, sváží 
odpad z městských košů, velkoobje­
mový odpad a bioodpad a provozují 
městskou prádelnu. Zároveň udržují 
vozový a strojní park města v počtu 
34 automobilů a strojů. Odbor v roce 
2024 získal nový štěpkovač a dva vel­
ké kontejnery. Při správě nebytových 
prostor bylo provedeno 1068 úkonů 
a při správě bytů 441. TSSM zajištuje 
instalaci vánoční výzdoby, technic­
ky zajistil volby do europarlamentu. 
Zaměstnanci v ybudova l i nabíje­
cí stanici pro elektrokola na nám. 
MUDr. Svobody a nabíjecí stanici 
u domu s pečovatelskou službou pro 
auto pečovatelek.

Zároveň poskytovaly placené služ­
by pro firmy a občany. Ve spolupráci 
s jednotkami dobrovolných hasičů 
zaměstnanci TS zasahovali při zářijo­
vé povodni Sázavy, například stavěli 
protipovodňové zátarasy.

Městskou policií byl i v roce 2024 
zabezpečován nepřetržitý provoz 
v počtu sedm strážníků.

Strážníci se pravidelně střídají ve 
dvanáctihodinových směnách bě­
hem denních a nočních směn.

Celkem městská policie evidovala 
v průběhu roku 921 událostí, z toho 
nejvíce událostí se týkalo výjezdů 
na monitorované objekty PCO, cel­
kem 120 událostí a žádostí o pomoc 
143 událostí. Strážníci byli o pomoc 
žádáni občany převážně v různých 
životních situacích, spolupracovali 
a asistovali odborům města, státní 
policii a dalším orgánům při jejich 
činnosti.

Dále strážníci řešili záležitosti týka­
jící se vraků a odložených vozidel, od­
halovali a projednávali vybrané pře­
stupky, prováděli odchyt psů a jiných 
toulavých zvířat, vyjížděli na signály 
PCO a ke klientům sdružení Život 
Plus, dohlíželi na dodržování obecně 
závazných vyhlášek a nařízení obce 
a na dodržování čistoty na veřejných 
prostranstvích.

Opětovně strážníci v minulém roce 
prováděli výuku dopravní výchovy 
na místním dopravním hřišti se žáky 
základních škol. Ta je zaměřena na 
jízdu na kole a převážně určena pro 
žáky čtvrtých ročníků základních 
škol. Dále byly uskutečňovány besedy 
a ukázky činnosti městské policie pro 
žáky základních i mateřských škol ze 
Zruče a okolí.

Během zářijových povodní stráž­
níci spolupracovali s odbory města 
při přípravě a realizaci protipovod­
ňových opatření. Jednalo se zejména 
o monitorování stavu řeky a infor­
mování občanů dotčených lokalit 
o vzniklé situaci a dalších případných 
opatřeních.

Ke své činnosti městská policie vy­
užívala městský kamerový systém. 
V průběhu roku došlo k rozšíření 
kamerového systému o některá místa 
a byl do kamerového systému zahrnut 
sportovní areál včetně sportovní haly. 
V současnosti městský kamerový sys­

AKTUALITY ŠKOLSTVÍ MĚSTO
pokračování článku „Výroční zpráva starosty a místostarosty města za rok 2024“ ze str. 9
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tém včetně zámeckých expozic a sportovního areálu čítá 
45 kamer na 13 stanovištích. Pro přechodné značení máme 
nové přenosné značky.

RADA A ZASTUPITELSTVO
Již druhým rokem je pořizován z jednání zastupitel­

stva zvukový záznam. Zastupitelé se v loňském roce sešli 
sedm krát a projednali 69 záležitostí, jednání rady pro­
běhlo 27× a přijala 332 usnesení. Dále proběhlo 47 porad 
vedení města.

Na závěr děkujeme všem zaměstnancům města, spolu­
pracujícím firmám, živnostníkům, radním, zastupitelům 
a spoluobčanům, kteří se aktivně zapojují do dění ve městě 
za jejich práci. Díky všem za to, že jste si navzájem po­
máhali po celý rok a za trpělivost při realizaci investic 
v našem městě.

Přejeme všem pohodový a dobrý rok 2025.
Kuličkárna na dětském hřišti

Horní ulice po výstavbě 
vodovodu a kanalizace

Nová třída školky – sociální zázemí

Jídelnička v nové třídě školky

Nová interaktivní tabule

Opravené zámecké sklepení

Odborná učebna č.1 naší ZŠ

Nový nábytek ve smuteční síni

Nové trafo u školy

Sdílená kancelář ve spolkovém domě

Opravená pergola u hasičárny v Nesměřicích

Opravená fasáda technického zázemí hřbitova

3D tiskárna pro školu

FOTA: ARCHIV MĚSTA
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◆ Prodám rybářskou loď s  vesly, 
navijákem, el. motorem a  pod-
vozkem, telefon: 602 397 740.

MĚSTO

Výběr ze zásahů HZS ČR Zruč n. S.
v lednu 2025

• 2. 1. 2025 – Jednotka byla vyslána ke spadlému stromu na vo­
zovku u obce Horka nad Sázavou. Po příjezdu na místo zásahu bylo 
průzkumem zjištěno, že se jedná o vyvrácený suchý strom, který 
zasahuje do části vozovky. Strom byl odstraněn z vozovky a komu­
nikace byla uklizena.

• 15. 1. 2025 – KOPIS vyslalo jednotku na pomoc ZZS s transpor­
tem pacienta ve Zruči na Sázavou. Po příjezdu bylo zjištěno, že na 
místě je ZZS a pacient po úrazu utrpěl zlomeninu. Pacient byl ulo­
žen na vakuová nosítka a transportován na spencerových nosítkách 
po schodišti do sanitky.

• 17. 1. 2025 – Jednotka byla vyslána k odstranění nakloněných 
stromů ve Zruči nad Sázavou. Po příjezdu na místo zásahu bylo prů­
zkumem zjištěno, že se jedná o celkem sedm suchých stromů, které 
představují riziko pádu do vozovky. Pomocí motorových pil jednot­
ka společně s jednotkou SDH obce Zruč nad Sázavou nebezpečné 
stromy pokácela a poté vozovku uklidila. Z důvodu bezpečnosti 
silničního provozu byl po dobu zásahu řízen provoz na komunikaci. 
Na místě byla MP Zruč nad Sázavou.

• 28. 1. 2025 – Krajské operační a informační středisko vyslalo 
jednotku k požáru vozu na svoz odpadu ve Zruči nad Sázavou. Po 
příjezdu na místo bylo zjištěno, že se jedná o zahoření domovního 
odpadu na korbě vozidla. Řidič měl již hořící odpad vysypaný mimo 
ložnou plochu vozidla na betonové ploše. Na likvidaci požáru nasa­
zen jeden vysokotlaký proud. Odpad byl rozhrabán a prolit vodou.

• 29. 1. 2025 – Jednotka byla vyslána k záchraně osoby ve výtahu 
v panelovém domě ve Zruči nad Sázavou. Po příjezdu na místo zá­
sahu bylo průzkumem zjištěno, že se jedná o osobu ve výtahu, který 
se zasekl. Pomocí klíče na otevírání výtahů byl výtah otevřen a osoba 
vyproštěna. Na místo se dostavil příslušník MP Zruč nad Sázavou, 
kterému bylo místo zásahu předáno.

Za HZS ČR Zruč nad Sázavou nprap. Pavel Jelínek

• 1. 1. 2025 – V 19.30 hodin byla hlídka MěP kontaktována personá­
lem jedné z místních restaurací. V podniku se měl nacházet host, který 
nehodlal zaplatit útratu. Strážníci na místě zjistili, že se jedná o sedma­
padesátiletého místního občana, který byl na místě vyzván k zaplacení 
útraty. Uvedený výtečník následně po zaplacení podnik za přítomnosti 
hlídky MěP opustil.

• 18. 1. 2025 – V nočních hodinách bylo hlídkou MěP zaregistrováno, 
že v ulici Okružní leží na silnici nějaké osoby. Na místě bylo zjištěno, že 
se jedná o dvě dívky a jednoho mladíka, kteří se posilněni alkoholem 
natáhli v rozmaru na pozemní komunikaci. Strážníci uvedené upozornili 
na nevhodné chování a vyzvali k opuštění komunikace.

• 20. 1. 2025 – V odpoledních hodinách se na hlídku MěP obrátil s žá­
dostí o pomoc personál čerpací stanice. Zde odjel zákazník po natanková­
ní pohonných hmot od čerpací stanice bez zaplacení. Hlídkou MěP bylo 
provedeno pátrání po uvedeném vozidle, které bylo nalezeno u OD Tesco. 
Zde byl také ztotožněn pětasedmdesátiletý muž, který nevědomky odjel 
od čerpací stanice bez zaplacení. Uvedený se poté vrátil zpět na čerpací 
stanici a vše dal do pořádku.

• 27. 1. 2025 – S žádostí o pomoc se na hlídku MěP obrátila v nočních 
hodinách dvaadevadesátiletá seniorka. Uvedená upadla v bytě a nedoká­
zala vstát. Strážníci paní na místě za asistence příbuzné poskytly pomoc. 
Zdravotní stav ženy dále nevyžadoval další lékařské ošetření.

• 29. 1. 2025 – V 08.00 hodin bylo hlídce MěP nahlášeno pracovnicí 
sociálního odboru města, že se v domově pro seniory nemůžou dozvonit 
na jednu z klientek domova. Jednalo se o jednasedmdesátiletou ženu, 
která nereagovala na zvonění ani bouchání u vchodových dveří bytu. 
Z důvodu obavy z ohrožení zdraví a života bylo na místě realizováno 
otevření bytu seniorky. Ta však byla nalezena v bytě již bez známek živo­
ta. Hlídka MěP na místě vyčkala příjezdu hlídky PČR, která si událost 
převzala k dalšímu opatření.

Za MěP Zruč nad Sázavou str. Pavel Antoš

Události řešené městskou policií
v lednu 2025

Děkuji 
Městskému úřadu

za blahopřání 
k mým narozeninám.

Marie Hladká

ŘÁDKOVÁ INZERCE

PODĚKOVÁNÍ

VZPOMÍNKA

Eva Boumová

Milí návštěvníci infocentra a od­
boru kultury, školství a sportu, rádi 
bychom vás upozornili, že v následu­
jících dnech bude infocentrum i od­
bor kultury dočasně přestěhováno. 
Důvodem je právě probíhající 2. část 
IV. etapy rekonstrukce zámku – kon­
troluje se statika sklepních prostor 

pod infocentrem. Kancelář odboru 
kultury čeká malování a broušení 
stávajících podlah.

Proto od 27. února do 17. března 
najdete odbor kultury i infocentrum 
dočasně nastěhováno do zámecké ga­
lerie. Ta se nachází v přízemí zámku, 
vlevo od vstupu na městský úřad. 
Po celou dobu rekonstrukce vám na 
odboru kultury pomůžeme zajistit 

všechny běžné služby, na které jste 
zvyklí. Stejně tak můžete i nadále 
v infocentru podávat inzeráty, kopí­
rovat nebo si zde zakoupit základní 
suvenýry.

Děkujeme za pochopení a budeme 
se na vás těšit v novém dočasném 
sídle! Pokud máte jakékoli dotazy, 
neváhejte nás kontaktovat.

Infocentrum a odbor kultury 
dočasně v nových prostorách

Pavel Truxa

Kutnohorským policistům se podařilo objasnit případ krádeže jízdního kola 
z prosince loňského roku. To měl tehdy neznámý pachatel odcizit z dvorku 

ubytovny ve Zruči nad Sázavou, kde ho měl majitel zajištěn bezpečnostním zám­
kem. Svým jednáním tak způsobil téměř dvacetitisícovou škodu.

V lednu tohoto roku se policistům podařilo ustanovit osobu pachatele, kterému 
sdělili podezření pro přečin krádeže. 50letému muži tak nyní hrozí v případě 
odsouzení až 2letý trest odnětí svobody.

Autor textu, por. Mgr. Pavel Truxa, je tiskovým mlučím Policie Střč. kraje.

Policisté odhalili pachatele 
krádeže jízdního kola

Dne 3. 3. 2025 uplyne 19 smutných let,
kdy nás navždy opustila
paní Helena Macháčková
ze Zruče nad Sázavou.
S láskou a úctou vzpomíná
a za tichou vzpomínku děkuje
dcera Ilona.

Dne 23. 2. 2025 uplynulo 20 let,
kdy nás navždy opustil náš
milovaný tatínek a dědeček
pan František Havel.
S láskou vzpomínají
dcera s rodinou a syn s rodinou.

Dne 27. 2. 2025 uplynulo 25 let,
kdy nás opustil 

náš tatínek a dědeček 
pan František Štecher

a dne 13. 10. 2025 uplyne 5 let,
kdy nás opustila

naše maminka, babička a praba-
bička paní Marta Štecherová.

S láskou vzpomínají
a za tichou vzpomínku děkují

dcera Jiřina a syn Pavel s rodinami.
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Zprávy z radnice
Usnesení Zastupitelstva a Rady města

Rada města na svém 57. zasedání, konaném dne 30. 12. 2024
schvaluje
• dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo ze dne 26. 1. 2024 na realizaci 

veřejné zakázky „Instalace FVE veřejné budovy Zruč nad Sázavou“ 
s dodavatelem, firmou Lunek s. r. o.;

• smlouvy o zajištění dodávek elektřiny, přeprodej elektrické ener­
gie pro odběrná místa v ulici Okružní 600 a Na Výsluní 719, Zruč 
nad Sázavou, se společností ČEZ Energo, s. r. o.;

• rozpočtové opatření města Zruče nad Sázavou č. 7;
 
bere se souhlasem na vědomí
• výroční zprávu starosty města za rok 2024;
• informace tajemnice o personálních změnách;
• informace starosty.

Rada města na svém 58. zasedání, konaném dne 23. 1. 2025
schvaluje
• uzavření dodatku č. 5 k rámcové smlouvě o technické ostraze 

majetku se společností SECURITASČR, s. r. o.;
• zvyšování nájemného v bytech a nebytových prostorech vlastně­

ných městem, dle míry inflace za rok 2024;
• ceník inzerce do Zručských novin platný od 1. 2. 2025;
• ceník pronájmu ve sportovní hale platný od 1. 9. 2025;
• provozní řád spolkového domu platný od 1. 9. 2025;
• cenu za příměstský tábor ve výši 2 500 Kč/dítě od roku 2025;
• ceník mechanizačních prací platný od 1. 2. 2025;
• ceník výlepu plakátů platný od 1. 2. 2025;
• ceník služeb v městské prádelně Zruč nad Sázavou platný od 

1. 2. 2025;
• poplatek ve výši 100 Kč za rozeslání komerční zprávy prostřed­

nictvím mobilního rozhlasu;

bere na vědomí
• rezignaci předsedy Osadního výboru Dubina pana Bohumila Ze­

lingera k 31. 12. 2024;

doporučuje zastupitelstva města určit
• pět členů Osadního výboru Dubina, dle § 120, odst. 1 zákona 

o obcích, č. 120/2000 Sb.;

doporučuje zastupitelstvu města jmenovat
• dle § 120, odst. 2 zákona o obcích č. 120/200 Sb. Aleše Pergra, 

Andreu Vobořilovou a Radku Janatovou novými členy Osadního 
výboru Dubina, předsedou jmenuje pana Aleše Pergra, dle § 120, 
odst. 3 zákona o obcích č. 120/200 Sb. Nový Osadní výbor Dubina 
bude pracovat v tomto složení: předseda: Aleš Pegr, členové: Vladi­
slav Maštalíř, Jaroslav Jelínek, Andrea Vobořilová, Radka Janatová;

doporučuje zastupitelstvu města schválit
• paní Ludmilu Říhovou jako členku redakční rady Zručských no­

vin;
• že se město Zruč nad Sázavou stane zakladatelem zapsaného ústa­

vu Centra podpory vzdělávání Kutnohorska se sídlem v Kutné Hoře;
• Statut zapsaného ústavu Centrum podpory vzdělávání z. ú.;
• Zakládací listinu zapsaného ústavu Centrum podpory vzdělávání 

Kutnohorsko;
• za člena dozorčí rady CPV za město Zruč nad Sázavou pro první 

období (dva roky) Mgr. Martinu Fialovou (vedoucí odboru kultury, 
školství a sportu) a za člena správní rady CPV za město Zruč nad 
Sázavou pro první období (tři roky) Mgr. Martina Hujera;

• darovací smlouvu se Sborem dobrovolných hasičů Zruč nad Sá­
zavou;

• změny prodejní ceny pozemků v majetku města Zruč nad Sáza­
vou, které jsou přičleněny k pozemkům v soukromém vlastnictví, 
případně pokud je žadatel chce ke svým soukromým pozemkům 
přičlenit, s účinností od 01. 07. 2026 takto: pozemek ve Zruči nad 
Sázavou ve výši;

• individuální žádosti na rok 2025;

vyhlašuje
• podávání návrhů na udělení Ceny města v roce 2025 a Sportovního 

výkonu za rok 2024. Termín pro podávání návrhů je do 30. 4. 2025;

ruší
• usnesení č. 737/55/RM/2024 ze dne 4. 12. 2024 a usnesení č. 753/56/

RM/2024 ze dne 18. 12. 2024 a schvaluje uzavření nájemní smlouvy 
na část nebytových prostor na adrese MUDr. J. Svobody, č. p. 1081 
Zruč nad Sázavou (Polyfunkční objekt) s Franz agentur, s. r. o.;

bere se souhlasem na vědomí
• záměr „Polyfunkční dům – 1. máje“ na pozemcích parc. č. 331, 

328, 325, k. ú. Zruč nad Sázavou.

Rada města na svém 59. zasedání, konaném dne 5. 2. 2025
schvaluje
• uzavření SOD s firmou ENVIPARTNER, s. r. o. - Editorství dat 

dopravní a technické infrastruktury (DTI) v rámci DTM a zároveň 
i údržbu dat v aplikaci Wegas;

• dodatek č. 10 ke smlouvě o nájmu nebytových prostor a parkova­

Petra Kozáková

Jaro klepe na dveře a příroda se co 
nevidět začne probouzet ze zimního 

spánku. Pojměte jarní úklid tentokrát 
trochu jinak a hadr a koště vyměňte za 
pracovní rukavice a odpadkové pytle. 
Vyrazte na pomoc přírodě a zbavte ji 
odpadků. Tradiční jarní velký úklid 
s Ukliďme svět se uskuteční v termínu 
21.–23. 3. 2025. Připojte se k tisícům 
dobrovolníků a udělejte dobrý skutek 
pro přírodu. O bezplatné poskytnutí 
rukavic a pytlů můžete žádat už nyní.

Projekt Ukliďme svět usiluje o čistou 
přírodu, jeho cílem je zbavit ji černých 
skládek a dalších odpadků, které v ní 
nemají co dělat. Kampaň organizuje 
Český svaz ochránců přírody, a to již 
od roku 1993. Za tuto dobu se do ní 

zapojilo přes 700 000 dobrovolníků, 
kteří posbírali více než 10 000 tun 
odpadků. Přidejte se k nim, a to třeba 
hned při jarním úklidu!

Úklidy probíhají celoročně, zapojit 
se může kdokoliv, kdekoliv a kdykoliv. 
Jednotlivci, rodiny, party přátel, školy, 
školky, firmy nebo dokonce celé obce 
mají možnost udělat ze svého okolí 
čisté a příjemné místo, kde bude všem 
dobře. V rámci tzv. velkých úklidů, ko­
naných na jaře a na podzim, navíc mají 
možnost požádat Český svaz ochránců 
přírody o úklidové potřeby zdarma.

A jak na to? Jednodušší už to být ne­
může. Možnosti jsou rovnou dvě. Ti 
s alespoň základními manažerskými 
schopnostmi mají možnost zorgani­
zovat vlastní úklid. Stačí vybrat mís­
to, které potřebuje zbavit odpadků 

(park, les, potok apod.), plánovaný 
úklid zaregistrovat prostřednictvím 
elektronického formuláře (https://
ukl idmesvet .cz /chci- organizovat-
-uklid/registracni-formular) v rámci 
kterého lze požádat o bezplatné po­
skytnutí a zaslání pracovních rukavic 
a odpadkových pytlů a nakonec přilá­
kat co nejvíce dobrovolníků, aby při­
ložili ruku k dílu. Po úspěšném tažení 
proti odpadkům stačí vyplnit krátkou 
zprávu o úklidu (https://uklidmesvet.
cz/zprava-o-uklidu) a je hotovo. Ti, 
kteří se na to necítí nebo nemají pro­
stor pro uspořádání vlastního úkli­
du, rozhodně nepřijdou zkrátka. Na 
webových stránkách projektu je k dis­
pozici mapa (https://uklidmesvet.cz) již 
registrovaných úklidů včetně kontak­
tů na jejich organizátory. Stačí si tedy 
vybrat ten nejvhodnější a připojit se 
k němu.

Veškeré potřebné informace jsou 
k dispozici na webových stránkách 
https://uklidmesvet.cz. A i když slovo 
„úklid“ nezní zrovna zábavně, takový 
úklid přírody zábavný rozhodně je. Po­
tkat se se svými blízkými, kamarády 
nebo sousedy a společně udělat dobrý 
skutek, to je přeci skvělé!

Autorka textu, Ing. Petra Kozáková 
je pracovnicí Českého svazu ochránců 
přírody.

Jarní úklid s Ukliďme svět:
místo mytí oken úklid přírody

Jiří Říha

Od konce února město uzavře 
z důvodu plánovaných oprav 

rozhlednu Babka. Ta nebude pro 
návštěvníky přístupná po dobu zhru­
ba dvou měsíců.

Oprava bude řešit nevyhvující stav 
dřevěných prvků konstrukce rozhled­
ny, které jsou na několika místech 

napadeny hnilobou. Toto poškození 
obvykle předchází dalším škodám 
způsobeným dřevokazným hmyzem 
a následně i lesními ptáky, například 
strakapoudem.

Předmětem opravy je především 
prostá výměna šesti dřevěných slou­
pů z kulatiny na rozích rozhledny za 
sloupy z ocelových trubek oblože­
ných dřevěnými latěmi. Výměna se 

týká sloupů ve všech podlažích roz­
hledny kromě sloupů v přízemí a 1. 
patře objektu. Všechny ostatní sta­
vební a konstrukční prvky rozhled­
ny zůstanou zachovány v původním 
nezměněném stavu. Všechny ocelové 
montážní svařence budou žárově zin­
kovány pro venkovní prostředí

Každý ze stávajících šesti rohových 
sloupů je po výšce rozdělen do tří 
částí. V přízemí a v prvním patře je 
stávající ocelový sloup obložený dře­
věnými latěmi. Tento sloup zůstane 
v konstrukci rozhledny zachován 
beze změny. Střední části každého 
rohového sloupu z dřevěné kulatiny 
probíhající přes druhé a třetí patro 
budou nahrazeny sloupem ocelovým 
složeným ze dvou montážních prvků. 
Horní části každého rohového sloupu 
je z dřevěné kulatiny probíhající od 
čtvrtého patra až pod střechu budou 
nahrazeny sloupem ocelovým slože­
ným ze tří montážních prvků.

Celkový vzhled dřevěné rozhledny 
se tedy prakticky nezmění.

Stavební práce budou zahájeny 
stavbou těžkého pracovního lešení 
kolem objektu rozhledny tak, aby ro­
hové sloupy zůstaly z venkovní strany 
volné pro vyjmutí a manipulaci. Zá­
roveň toto lešení podepře v blízkosti 
rohových sloupů vodorovné příčle 
z hranolů na každém patře. Práce 
budou postupovat od druhého patra 
postupnou výměnou všech šesti slou­
pů do dalších vyšších pater.

Po demontáži každého jednot­
livého dřevěného sloupu se ihned 
provede jeho náhrada novým oce­
lovým. Součástí demontáže budou 
i další drobné klempířské práce.

Staveniště a část přístupové cestu 
budou samozře jmě veře jnost i 
nepřístupné.

K předání opraveného objektu roz­
hledny městu dojde na v průběhu 
první poloviny května.

Rozhledna Babka projde zásadní opravou
ILUSTRAČNÍ FOTA
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cích ploch s nájemcem Česká republika – krajské ředitelství policie 
středočeského kraje s platností od 1. 3. 2025;

• smlouvu o provozu s firmou Galileo Corporation, s. r. o.;
• individuální žádost SPCCH na činnost s podporou 20 000 Kč;
• s využíváním profilu zadavatele od firmy OTIDEA CZ, s. r. o. 

a akceptuje všeobecné obchodní podmínky pro poskytování služby 
profilu zadavatele ve smyslu zákona 134/2016 Sb. zákon o veřejných 
zakázkách.

neschvaluje
• podpořit žádost paní Veroniky Vorlové LOS SPORTOS Letní 

týdenní sportovní tábor pro děti;

doporučuje zastupitelstvu města schválit
• přijetí dotace z Agentury ochrany přírody a krajiny České republi­

ky v rámci Operačního programu životní prostředí – 2021–2027 – 
AOPK ČR na projekt Doplnění sídelní zeleně Zruč nad Sázavou, 
Nesměřice, Želivec ve výši 1 227 672 Kč;

• přijetí dotace na poskytování sociálních služeb ve výši 2 662 900 Kč 
od Středočeského kraje;

• schválit rozpočtové opatření č. 1/2025;
• uzavření smlouvy o poskytnutí sponzorského finančního příspěv­

ku od firmy Nestlé Česko, s. r. o., na realizaci psího hřiště ve výši 
254 100 Kč.

 
akceptuje
• ceník služeb za poskytnutí certifikovaného nástroje na posky­

tování profilu zadavatele platný od 1. 1. 2025 s firmou OTIDEA 
CZ, s. r. o.

Zprávy z radnice

Sportovní
akce

FOTA: L. ŘÍHOVÁ

1. 3. XVI. ročník nohejbalového turnaje Memoriál Milana Závorky – začátek v 8.30 
(prezence od 8.15) v SH. Přihlášky na milanzavorkaml.nohejbal@seznam.cz.

15. 3. Volejbal muži – TJ Jiskra Zruč n. S. × Benešov, začátek v 10.00, sportovní hala
15. 3. Házená muži – TJ Jiskra Zruč n. S. × Kolín, začátek v 16.00, sportovní hala
16. 3. Házená turnaj mládeže
22. 3. Zručská amatérská volejbalová liga
30. 3. Jarní hala – atletika, začátek v 8.00, sportovní hala

Ludmila Vlková

Město Zruč nad Sázavou pořádá 
v pátek 13. června 2025 již 9. 

ročník akce ZRUČSKÉ FIRMY SPORTU­
JÍ. Zúčastnit se mohou firemní týmy 
nebo drobní podnikatelé ze Zruče 
nad Sázavou a okolí. Sportovat se 
bude ve sportovním areálu za základ­
ní školou a týmy změří síly v nohej­
balu, beach volejbalu, mölkkách, šip­

kách (vždy trojice) a štafetě (čtveřice). 
Firma může postavit do jednotlivých 
sportů i více týmů, ale není podmín­
kou mít ve všech sportech f iremní 
tým. Systém turnaje bude stanoven až 
podle počtů přihlášených družstev.

Začátek akce plánujeme na čtr­
náctou hodinu. Pro účastníky zajis­
tíme občerstvení po celou dobu akce. 
Po skončení of iciálního soutěžení 
a slavnostního vyhlášení výsledků 

můžete posedět s kolegy i bývalými 
soupeři, využít tak možnost setkání 
mimo pracovní prostředí a večer si 
zatančit, hrát bude DJ Rokos.

Prosím zájemce, zručské a okol­
ní f irmy nebo drobné podnikatele, 
kteří mají zájem zúčastnit se tohoto 
sportovního klání, aby se ozvali na 
e-mail: vlkova@mesto-zruc.cz nebo 
na telefon 737 460 428, nejpozději do 
pátku 6. 6. 2025.

Dej dohromady firemní tým 
a přijď si zasportovat!

Návrhy na Cenu města 
a Cenu za sportovní výkon
můžete podávat do 30. 4. 2025
Ludmila Vlková

Do 30. dubna 2025 můžete zaslat na 
e-mail: podatelna@mesto-zruc.cz 

nebo přímo donést do kanceláře staros­
ty návrh na Cenu města nebo Sportov­
ní výkon. Návrh na cenu může podat 

kterýkoliv občan starší osmnácti let 
a mající trvalý pobyt na území našeho 
města. Cena města se uděluje za mi­
mořádný čin nebo dlouholetou činnost 
a aktivity, které přispěly k všestranné­
mu rozvoji našeho města a reprezen­
taci. Cena za sportovní výkon roku 

je určena pro sportovce, kteří dosáhli 
v uplynulém roce nějakého mimořád­
ného sportovního výkonu. Návrhy na 
obě ocenění budou předloženy na jed­
nání rady města, konečné rozhodnutí 
a výběr nejvhodnějšího kandidáta bude 
v rukou zastupitelů.

Klub žen (dříve Český svaz žen) pořádá pravidelně druhé úterý v měsíci od 14.30 hodin 
v klubovně v prvním patře spolkového domu „Tvoření pro radost“. Do tvoření se může 
zapojit každý, kdo rád tvoří a zkouší své dovednosti s různými materiály. Při posledním 
tvoření v únoru se již přivolávalo jaro – modelovaly se drobné zvířecí postavičky z kera-
mické hlíny pod vedením Lenky Říhové. Pozvánku na březnové tvoření najdete na str. 2.
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Zastupitelstvo města schválilo letošní individuální dotace na akce a činnost
A/Č ČÍSLO JMÉNO A PŘÍJMENÍ NÁZEV SPOLKU ORGANIZACE NÁZEV ŽÁDOSTI DEN MĚSÍC VÝŠE DOTACE

akce 1 Martin Prachař Zručská desítka, spolek 40. přátelské setkání mladých dechových kapel 6. 35 000 Kč
činnost 2 Martin Prachař Zručská desítka, spolek Zručská desítka – činnost 40 000 Kč
akce 3 Jan Řimnáč Zručský bigbítový (z)dunění, z. s. Hudební festival Zručský bigbítový (z)dunění 16. 8 70 000 Kč
akce 4 Leoš Fiala SKM Zruč nad Sázavou – Tennisline, z. s. O zlatý míč SKM – turnaj házené mladšího žactva 13 3 10 000 Kč
akce 5 Leoš Fiala SKM Zruč nad Sázavou – Tennisline, z. s. XII. jarní zlatá zručská möllka a MČR jednotlivců – 10. mistrovství Posázaví 17.–18. 5. 25 000 Kč
činnost 6 Leoš Fiala SKM Zruč nad Sázavou – Tennisline, z. s. SKM Zruč nad Sázavou – Tennisline, z. s. činnost 45 000 Kč
akce 7 Ing. Petr Dubják Zručská sportovní z. s. 11. zručský májový běh 16.–17. 5. 50 000 Kč
akce 8 Ing. Petr Dubják Zručská sportovní z. s. 6. zručský adventní běh 13. 12. 30 000 Kč
akce 9 Kamil Neužil Světové veteránské hry 17.–30. 5 7 000 Kč
činnost 10 Ing. František Herout SKC Zruč nad Sázavou z. s. SKC Zruč nad Sázavou z. s. – sport stolní tenis 120 000 Kč
akce 13 Mgr. Kateřina Slámová 

Kubešová
Zdravotní klaun, o. p. s. Pravidelné zdravotní klauniády ve FN Motol 3 000 Kč

činnost 14 Soňa Petrášková Linka bezpečí, z. s. Linka bezpečí – telefonická krizová pomoc 5 000 Kč
akce 15 Libuše Tomanová Rodinné centrum Setkání, z. s. Strašidelný park 10.–11. 3 000 Kč
činnost 16 Libuše Tomanová Rodinné centrum Setkání, z. s. Činnost RC Setkání na rok 2024 40 000 Kč
akce 35 Libuše Tomanová Rodinné centrum Setkání, z. s. Vzdělávací přednášky pro rodiče, pedagogy a veřejnost 10 000 Kč
činnost 17 Alena Heroutová Mažoretkový sport – taneční kroužky 70 000 Kč
akce 18 Josef Černý 6. ročník badmintonového pinkání 15. 11. 3 000 Kč
akce 19 Josef Černý 18. ročník vánoční florbalový turnaj 27. 12. 3 000 Kč
činnost 20 Ing. Radovan Hauk Život Plus, z. ú. Život Plus – sociální služby 20 000 Kč
činnost 21 Jan Adrián Spolek rodáků a přátel Zruče nad Sáz. a okolí Spolek rodáků a přátel Zruče nad Sáz. a okolí – činnost 8 000 Kč
akce 22 Mgr. Jana Marečková Základní škola Okružní Den Země s dětmi zručských MŠ 24. ročník 4. 7 000 Kč
akce 23 Jana Vilímovská Čerti na zámku 6. 12. 20 000 Kč
činnost 24 Milada Vobořilová Svaz tělesně postižených v ČR z. s. Svaz tělesně postižených v ČR z. s. – činnost 8 000 Kč
činnost 25 Mgr. Zdeňka Kunčická Ručičky, zapsaný spolek Ručičky 4 500 Kč
akce 26 Roman Starý Beachotvírák 7. 6. 3 000 Kč
činnost 27 Mgr. et Bc. Helena 

Franclová, DiS.
Centrin CZ, s. r. o. Centrin CZ, s. r. o. – činnost 50 000 Kč

činnost 28 Ing. Veronika Vašíčková Oblastní charita Havlíčkův Brod Centrum Sociálních služeb Petrklíč (pro děti, seniory, mentálně postižené) 5 000 Kč
činnost 29 Ing. Veronika Vašíčková Oblastní charita Havlíčkův Brod Sociálně terapeutická dílna 2 000 Kč
činnost 30 Ing. Veronika Vašíčková Oblastní charita Havlíčkův Brod Chráněné bydlení Petrklíč 5 000 Kč
činnost 31 MUDr. Mgr. Jiří Korda Římskokatolická farnost Zruč nad Sázavou Záchrana a zachování významného historického a kulturního dědictví - Kč
činnost 32 Pavel Vrzáček TJ Jiskra Zruč nad Sázavou z. s. Podpora činnosti TJ Jiskra Zruč nad Sázavou 1 100 000 Kč
akce 33 MgA. Kateřina Kmínková Kapka a Kapička, z. s. Želifest 2025 26. 7. 20 000 Kč
akce 34 MgA. Kateřina Kmínková Kapka a Kapička, z. s. Celoroční a vzdělávací program pro děti i dospělé ve Zruče a okolí 50 000 Kč
činnost 36 Mgr. Anna Šimonová FOKUS Vysočina, z. ú. Poskytování sociální rehabilitace – komunitní tým 5 000 Kč
akce 37 Mgr. Petr Steklý Prostor Plus, o. p. s. KotelnaFest 2025 30. 8. 10 000 Kč
činnost 38 Mgr. Petr Steklý Prostor Plus, o. p. s. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Kotelna 75 000 Kč
činnost 39 Mgr. Petr Steklý Prostor Plus, o. p. s. Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Klubus 20 000 Kč
akce 40 Kamila Šimánková, DiS. Závody minipřípravek 3.–6. 7 000 Kč
akce 41 Ladislav Blažejovský Zručská laťka 2025 3.–6. 3 000 Kč
akce 42 Mgr. Jana Blažejovská Jarní hala pro nejmenší atlety 3. 3 000 Kč
akce 43 Milan Závorka XVI. ročník nohejbalového turnaje – Memoriál Milana Závorky 1. 3. 3 000 Kč
činnost 44 Mgr. Petra Hnátová Cesta životem bez bariér, z. s. Cesta životem bez bariér, z. s. 5 000 Kč
akce 45 Petr Novák Český rybářský svaz, z. s.,

místní organizace Zruč nad Sázavou
Dětský den na rybárně 6. 3 000 Kč

akce 46 Petr Novák Český rybářský svaz, z. s.,
místní organizace Zruč nad Sázavou

Rybářské závody 5 3 000 Kč

akce 47 Petr Novák Český rybářský svaz, z. s.,
místní organizace Zruč nad Sázavou

Dětské rybářské závody 5 3 000 Kč

činnost 48 Petr Novák Český rybářský svaz, z. s.,
místní organizace Zruč nad Sázavou

Český rybářský svaz, z. s., místní organizace Zruč nad Sázavou – činnost 40 000 Kč

činnost 49 Jiří Říha Fotoklub Zruč nad Sázavou, z. s. Fotoklub Zruč n. S. – činnost 15 000 Kč
akce 50 Martin Havlíček Velikonoční badmintonový turnaj 18. 4. 3 000 Kč
akce 51 Josef Nádvorník Zručská amatérská volejbalová liga 2025 15 000 Kč
akce 52 Petra Kubálková Beachvolejbalový turnaj dvojic žen 9. 8. 3 000 Kč
činnost 53 Marie Šubrtová Svaz postižených civilizačními chorobami ZO Činnost SPCCH 20 000 Kč

akce 54 Veronika Vorlová Los Sportos, z. s. Letní týdenní sportovní tábor pro děti - Kč

Celková výše dotací udělených městem jednotlivcům, spolkům a organizacím na pořádání akcí nebo na činnost v roce 2025 2 107 500 Kč

Všechny úspěšné žadatele o městský grant upozorňujeme, že v Zásadách pro poskytování individuálních dotací z rozpočtu Města Zruč nad Sázavou, článku VII. oddílu 3. je žadateli doporučeno o své akci/
činnosti s předstihem informovat veřejnost pomocí Zručských novin či jiných městských medií. Využijte této možnosti i pro zveřejnění zprávy o tom, jak akce probíhala, jaká byla účast, s jakými výsledky 
nebo závěry byla akce ukončena. Nezapomeňte nám poslat do novin fotodokumentaci. Vaše podklady zpracujeme a rádi zveřejníme. Apelujeme na všechny organizátory – dávejte o vaší činnosti i o akcích, 
které pořádáte vědět dalším občanům. Společně se podílíte na současném dění a sdílením informací o vaší činnosti píšete nové kapitoly kroniky našeho města!
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